

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

XI. ÉVFOLYAM, 155. SZÁM

DEBRECEN, 1934 JULIUS 13., PÉNTEK

ÁRA: 10 FILLÉR.

Gazdasági térre megy át a német izgalom

Berlin lakossága mindent összevásáraol — Ezüst és papirinfláció indult

Hébernyelvű ujságokból tudják meg a német eseményeket a berliniek

Berlin, július 11. A június 30-iki véres események után bekövetkezett izgalmakat apátia váltotta fel a politikai eseményekkel szemben. A lakosságot most inkább az élelmiszerárak 20—30 százalékkal való rohamos emelkedése izgatja. A Reichsmark vásárlóereje rohamosan csökken.

A közvéleményt az sem izgatja, hogy a birodalmi gyűlésen felváltanak egy sereg képviselőt. Ez egyszerűen pártparancsal történik.

Feltűnést keltő és rendkívül jellemző arra a változásra, amely a közfelfogásban végbement Hitler mindenhatóságával szemben, hogy az Angriff a napokban hirtelen feltette a kérdést, vajjon nem esőket-e Hitler hatalma a tisztogatási akció következtében és ha esőket, igénybe kell-e vennie ezentul a Reichswehr támogatását?

Maga az a tény, hogy az Angriff fel mer tenni ilyen kérdést, félremagyarázhatatlan következtetést enged levonni.

A legnagyobb titokban több nagyváros állami nyomdájában megkezdtek a különféle színű élelmiszerjegyek nyomtatását.

A használatba vételre vonatkozó kormánytervezet már elkészült. Altlólág csak a nyár végén hozzák be az élelmiszerjegyek kiadását, de a kenyér- és lisztjegyeket már előbb is forgalomba hozzák. Az élelmiszerjegyek nyomásából arra következtetnek, hogy nem átmeneti élelmiszerdrágulással állanak szemben, hanem a kormány felkészül a komolyabb élelmiszerhiányra. Főként a vaj és margarin drágul erősen. Berlinben a vaj ára kétszerannyi, mint Párisban.

A márka külföldi jegyzése bizonytalan.

Eppen ezért a vállalkozók a legnagyobb tartózkodást tanúsítják külföldön és nem akarnak fizetéseket teljesíteni.

Erősen mutatkoznak a tüke-menekülés jelei.

A Németországból külföldre utazók csak igen kismennyiségű márkát vihetnek magukkal, azt is csak kevesekben és ezüstpenzben. A Reichsbank hónapokkal előbb figyelmez-

tette a külföldi bankokat, hogy a nagyobb címletű bankjegyek, különösen az ezermárkások illegális uton hagyják el az országot. A külföldön már nem is veszik át az ezermárkás bankjegyeket. Nem sokára hasonló sors éri a százmárkásokat is.

A németeket, akik külföldön

Németország a világ egyik legdrágább állama

A német gazdasági válságnak egyik legnagyobb kérdése a márka belső vásárlóereje, amely állandóan csökken. A Spermark aranyfedezete 30 százalékos.

Németország ma a világnak egyik legdrágább államává »nőtte ki magát«, ha az árat aranyértékbe számítjuk át és hasonlítjuk össze. Ez értékeles szerint Németország ma majdnem olyan drága, mint 1914-ben volt.

De legdrágább a nagykereskedelmi index szerint is. Százalékos összehasonlításban Németország 100, Svájc 91,3, Franciaország 77,4, Hollandia 77, Olaszország 72, Anglia 69, Amerika 64,9, Japán 52,5 százalékos.

Az építkezési anyagok rövid időn belül 11 százalékkal emelkedtek. Textiliák 10—12 százalékkal. A legerősebben az élelmiszerek drágultak. A tojás például 15 százalékkal, a vaj átlag 28 százalékkal. Szigorúan tiltották az ár-emelkedések nyilvánosságra hozását. Még a gleichschaltolt ujságok sem közölhetik a csarnoki árakat. Már napok óta szünetel a csarnoki árak közlése.

Az üzletekben soha nem tapasztalt »Hoch-konjunktura« tobzódik. Berlinben a lakosság már most vásárolja a télikabátjait. De vásárol mindent. Élelmiszereket, szövetet, fűszereket. Nem lehet pontosan tudni, hogy azért-e, mert a márka értékesítésétől vagy a nyersanyagkészletek hiányától félnek. Ipari és kereskedelmi vállalatokban hasonlóképpen megindult a raktárra való vásárlás. E jelenségek mellett figyelemreméltó, hogy

márkával akarnak fizetni, 25—30 százalékos veszteségek érik. A márka külföldi kurzusának szabályozása eddig dr. Schacht technikai bravúrja volt, külföldi pénzügyi körökben azonban most már kialakult a márka új vásárlóértéke, amely teljesen független a németországi belső vásárlóértéktől.

a pénzügyi vérkeringésbe újabb száz millió értékű ezüstpenzt szivattyuznak bele, amelyet nem a Reichsbank ad ki. Nem más ez, mint ezüstinfláció. Az ezüst ugyan is jelenleg rendkívül olcsó s a nagy közönség, úgy látszik, még nem tudja, hogy egy ötmárkás ezüst érteke 30 pfening értékűt képvisel. A papirértékek, nevezetesen csekkek, bankszámlák, váltók még olcsóbbak, mert senki sem tudja kontrollálni milyen értéket képviselnek a papírfizetési eszközök. Legújabb intézkedésre négyszáz millió értékű Arbeitsbeschaffungswechsell adnak ki, ugynevezett »Auto Strassenwechseleket«. Az ezüstinfláció mellett tehát megindult a papirinfláció is.

És anire előre lehetett számítani, azt most kétségbevonhatatlanul igazolják az események. A leépített rohamosztások bosszúhadjárata a kormány a legszigorúbb intézkedésekkel sem tudja megakadályozni. Az utóbbi napokban egyre több hírt kapunk arról, hogy a birodalom területén veszedelmesen növekszik a bombamerényletek száma. Az osztrák határ közelében fekvő Oberndorfbán tegnap bombamerényletet követtek el egy SA-kaszárnya ellen. Hamburgban mára virradó éjszaka két SA kaszárnya előtt robbantak bombák. Strasser Ottó Die Deutsche Revolution című lapja azt írja, hogy Németországban a legutóbbi eseményekkel kapcsolatosan kivégzettek száma meghaladja az ötszázat.

KITILTJÁK A KÜLFÖLDI LAPOKAT.

A Neueste Züricher Zeitung berlini tudósítója jelentést közöl a külföldi sajtóval szemben foganatosított hatósági intézkedésekről. A külföldön meg-

jelenő német lapok közül már csak egy-két lap mehet Németországba, a többi mind kitiltották.

A vidéki városokban semmiféle külföldi lapot nem szabad már árusítani, Hamburgban már egy hét óta nem lehet kapni külföldi ujságot. Legutóbbira a Times szedték össze az ujságkioszkokból.

A német fővárosban úgy vásárolják az angol és francia ujságokat, mint a friss zsemlyét. Az ujságkioszkok egyetlen üzletága a külföldi lapok árusítása mert a hazai német lapokat senkinek vásárolja.

KONJUKTURA, HÉBER UJSÁGBAN.

Ujságírók beszélnek, — írja a Zürcher Zeitung — a következő furcsa esetet: Varsóban megjelenik egy hébernyelvű lap, amely az első betűtől az utolsóig héber betűszedésű. A lap címe »Hajnt' Miután német cenzorok egyike sem tud héberül, a lapot nem tiltották ki Németországból, annak ellenére, hogy nap-nap után a legvadabb híreket hozza a németországi eseményekről. — A berlini ujságelárusító irodák nap-nap után újabb sürgönyönyöket küldenek a varsói héber lap kiadóhivatalának s kérik a Berlinbe küldött példányszámok felemelését. Ezt a lapot azelőtt Berlinben alig néhány ember olvasta, most azonban alig van ujságkioszk, — ahol ne lenne kifüggesztve a héberbetűs ujság, amelynek rikkító betűi erősen kitűnnek a többi ujság közül.

A még szabad bejáratot élvező külföldi lapokért valóságos közelharcot vív a közönség.

KÖNYV A LÁZADÁSRÓL.

Késő délelőtt hírt kaptunk arról, hogy a kormánynak állítólag az a szándéka, hogy egy fehér könyvet ad ki, amelyben a rohamosztások vezetőinek lázadására vonatkozó összes részleteket és adatokat a nyilvánosság elé hozzák.

Péntekre össze fogják hívni a berlini külföldi ujságírók egyesületének rendkívüli közgyűlését. A közgyűlés tárgya Göbbels propagandaminiszter legutóbbi rádióbeszéde lesz. A külföldi ujságírók egyesülete Göbbels vádjaiival szemben akar állást foglalni.

AZ ANGRIF VOLT SZERKESZTŐJE IS MENEKÜL.

Prága, július 12. A cseh fővárosba még mindig érkeznek német nemzeti szocialista menekültek, akik között több érdekes, valamikor a nemzeti szocialista mozgalomban nagy szerepet játszó vezetők is vannak. Így például Prágába érkezett az Angriff volt szerkesztője is, dr. Lersch János, akinek számos antiszemita könyve jelent meg. Lersch dr. a nemzeti szocialista párt radikális szárnyához tartozik s mint a prágai barátai előtt kijelentette, azért jött el Németországból, mert élete veszélyben forgott.

AZ ACÉLSISAKOSOK RÉGI VEZÉRÉT LETARTÓZTATTÁK.

Párizs, július 12. A párizsi lapok újból a legnagyobb határozottsággal állítják, hogy Düsterberg ezredést, az acélsisakosok volt vezérét és a német nemzetiek birodalmi elnökielöltjét, letartóztatták.

Francia rokonszenves hang a revizióról

Páris, július 12. A Victoire részletesen ismerteti a Magyar Nemzeti Diákszövetség tiltakozását Barthou nyilatkozataival kapcsolatban, amelyet a francia diákcsoportokhoz eljuttatott. A lap ezután így folytatja:

Szilárd megjegyzi, hogy azokat a területeket, amelyek a jelenlegi magyar határ közelében

feksznek és amelyeknek lakossága túlnyomórészt magyar, vissza kell esatolni az anyaországhoz, mert ezeket a területeket a nemzetiségi elv család értelmével szakították el Magyarországtól. Ebben az értelemben mi is magunkévá tesszük a Magyar Nemzeti Diákszövetség tiltakozását.

Négy miniszter I. osztályu magyar érdemkeresztet kapott

Budapest, július 12. A Budapesti Közlöny pénteki száma élen a következő legfelsőbb elhatározásokat közli:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszternek kiváló odaadással és fáradhatatlan ügybuzgalommal a hazának tett értékes szolgálatai elismeréséül az I. oszt. magyar

érdemkeresztet adományozom. — Horthy sk. Vitéz jákfai Gömbös Gyula sk.

Ugyanilyen dekrétum szól dr. Kállay Miklós földművelésügyi, dr. Hóman Bálint kultuszminiszter és dr. Lázár Andor igazságügyminiszternek az I. oszt. magyar érdemkeresztet való kormányzói kintüntetésről.

Angliára is áterjedt a buza-hossz

London, július 12. Az amerikai terméskasztrófa által előidézett viharos áremelkedés ma Angliára is áterjedt. A londoni gabonátözsde a kanadai buza a tegnapi zárlat szemben quarterenként 1 shilling

10,5 pennyvel, az ausztráliai buza pedig 9 pennyvel, illetve 1 shilling 3 pennyvel emelkedett. Egy quarter egyenlő 8 bushellel. Melbourneban a buza nyit piaci ára bushelenként 1 1/4 pennyvel emelkedett.

Gyökeres lelki ébredésre van szüksége ifjuságunknak, hogy elkerülje a csapásokat

A fiús leánynak nincs helye sem a jelen, sem a jövő társadalmában

Miskolc, július 12. Miskolcon tölti szabadságát dr. Kiss Ferenc szegedi egyetemi tanár, a szekszárdi-etiikai orvostársulat alelnöke. A professzort mint anatómust, közelről érdeklik a miskolckörnyéki ősemlék életére vonatkozó adatok.

A professzor ez év tavaszán hosszabb tudományos uton volt külföldön. Brüsszelben és Londonban tartott előadásokat és nemrégiben a tahi diákszövetségi konferencián több előadást tartott. Egyik előadásának lényege az volt, hogy sem a házasságon kívüli, sem a házasságon belüli nemi kérdést a lelki élet kellő megerősödése nélkül, tisztán fizikai erővel, eszközökkel és módokkal nem lehet úgy megoldani, hogy az a keresztény erkölcsöknek is megfeleljen. A professzor nyilatkozott egy újságíró előtt arról, hogy mi a véleménye a most oly divatos fiús leányról azt mondta:

— Mint minden nagyobb, az emberiség nyugalmát zavaró történelmi egyiptomi kormány megbízásából a esemény után — felelte a professzor, — így a világháború utánis az emberiségen egy különös idegbetegség vett erőt, a szertelenségek után való feleslegzett vágyakozás. Ez aztán sok eltévelyedésnek, abberációs jelenségnek lett melegegyává. Így történt, hogy a női emancipáció eredetileg ideális gondolatait és célkitűzéseit a nőknek a lehetőségig való fiussá válására irányuló törekvése váltotta fel. Ezzel szemben az a tény, hogy jelen magas kultúránk bizonyos szempontból ép a nemek mindinkább való elkülönülésének következménye azt bizonyítja, hogy minden a „maszkullinizmusra” irányuló törekvés természetellenes és fejlődésképtelen. Következőképpen az el-

fiúsodó leánynak, mely végeredményben a homoszexuális felé való elhajlást jelenti, sem a jelen, sem a jövő társadalmában nincsen helye. A degenerációs folyamatok mellett, melyek jórészt a mai kultúrális és gazdasági körülményeknek is kisugárzásai és amelyek következménye majd további veszedelmeknek az okai: a túlkésői házasságkötés, az egyke és egyéb különböző formában megnyilvánuló jelenségek — még egy másik veszély fenyeget. Ez a kultúrális és gazdasági lerongyolódás, mondhatni lezüllés következtében szerte grasszáló nemibetegségek elterjedése.

— Ha ezek ellen az Európa nyugati államai felé húzódo veszedelmek ellen még idejekorán, gyökeres lelkiébredés és megerősödés nem támad ellenhatásként, akkor középsztályunkban, ifjuságunkban az eddigi károkhoz még újabb kiszámíthatatlan csapások járulhatnak.

A professzor hangsúlyozottan rámutatott arra, hogy ezek a veszedelmes jelenségek éppen a vezetésre hivatott intellektuális rétegnek ütötték fel a fejüket.

A MAI HUZÁS EREDMÉNYE

15 000 pengőt nyert: 52
2000 pengőt nyert: 80278
1000 pengőt nyertek: 29061 32025
44584
500 pengőt nyertek: 9529 26146 52198
58259 60387 74758
300 pengőt nyertek: 7874 11954 12322
18958 29256 30063 30983 33562 35077 36662
36916 38541 43057 47031 51391 52661 54935
55333 64394 67599

X FELVÉTELEK? LIENERNÉL, CSAPÓ UCCA 1. — FOTOCIKKEK LIENERNÉL, CSAPÓ UCCA 1. SZÁM.

Ausztria végső harca a terrorcselekmények ellen

Bécs, július 12. A esütörtök reggeli lapok is kivétel nélkül vezércikkbe nkméltatják a harmadik Dollfuss-kormány megalakítását s a felirások is már megmutatják, hogy az osztrák sajtó hogyan látja az új Dollfuss-kormány helyzetét.

„Ausztria védelmi harca“ vagy „összefogás a végső harcra“

ezekhez hasonló a vezércikkek felirása.

A kormányhoz legközelebb álló Reichspost emlékeztet arra, hogy Dollfuss dr. legutóbbi egyik beszédében már jelezte, hogy rövidesen véglegesen tisztázzák majd a helyzetet és a belpolitikai helyzet tisztázása céljából szükség van az egész állami hatalmi szervezetnek, továbbá a legfontosabb bel- és külpolitikai intézkedéseket irányító szerveknek legerőteljesebb összefogására. Ez volt

a kormány ujjaalakításának célja. A Dollfuss-kormány ujjaalakításának, a lapok szerint, elsősorban az a célja, hogy megindítsák a végső harcot a terrorcselekmények ellen.

A Stunde értesülése szerint ezek a legvégső intézkedések már a legközelebbi órákban megtörténnek és valószínűleg még a mai nap folyamán megalakul az a miniszterközi bizottság, melynek élére Fey őrnagy mint állami főbiztos kerül. A bizottságnak — a lap értesülése szerint — az az állami főbiztoson kívül az igazságügyminiszter a közbiztonsági és hadügyminiszter lesznek tagjai. Tekintettel arra, hogy még nem föltölték be valamennyi tállamtkári állást, a lap valószínűleg tartja, hogy még a mai nap folyamán sor kerül ezeknek az állásoknak a betöltésére.

Anglia az egyenlő jogok és kötelezettségek mellett

London, július 12. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint az angol kormány főként azért ígérte meg platói helyeslését a valódi kelet-európai Locarno számára, mert azt reméli, hogy az egyezmény esetleg kiviheti a leszerelési értekezletet a szákuccából. Sir John Simon külügyminiszter törhetetlenül ragaszkodik ahhoz, hogy az egyezmény valamennyi aláírója egyenlő jogokat élvezzen és egyenlő kötelezettséget vállaljon.

Páris, július 12. Piétre tengerészeti miniszter, aki Barthouval együtt utazott Londonba, hogy ott az illetékes angol tényezőkkal a tengerészeti értekezlet előkészítéséről tárgyaljon, ma visszatér Párisba.

A Matin értesülése szerint még nem határozta meg abban a kérdésben, hogy bevonják-e Németországot is a tárgyalásokba.

Páris, július 12. A lapok nagy része Tatarescu román miniszter-

elnök párisi látogatásával kapcsolatban azt írja, hogy a román miniszterelnököt közelről érdeklik a londoni tárgyalások eredményei és Nagybritannia magatartása a keleti szerződéssel kapcsolatban.

A lapok jelentése szerint Tatarescu és Barthou francia külügyminiszter tegnap délutáni találkozásán ezekről a kérdésekről volt szó.

Ezzel szemben a Populaire úgy értesül, hogy Tatarescu utazása közvetlen összefüggésben áll azokkal az újabb fegyverrendelésekkel, amelyeket Románia Franciaországnak tett. Románia most valószínűleg azt a katonai felszerelési programját, amelyet a kisanantállamokkal együttesen állapítottak meg. Ezek a fegyverrendelések több éven át terhelik meg a román költségvetést és ez magyarázza meg, hogy Tatarescu Románia pénzügyminisztere is elkísérte párisi utjára.

Vacsora közben lecsapott a villám és agyonütötte a családot

Nagykanizsa, július 12. Tegnap Dobri községben Szabó Ferenc gazdálkodó házába becsapott a villám éppen akkor, amikor a vacsoránál ültek. A villám Szabó Ferencet agyonütötte, feleségét és 3 éves kisleányát súlyosan összeégette. Szabóné öreg

szülei könnyebb égési sebeket szenvedtek. A villám elvágta a telefonvezetékét is és így csak ma délután tudták értesíteni a nagykanizsai mentőket, akik beszállították Szabó Ferencet és kisleányát súlyos állapotban a kanizsai kórházba.

1350 GYERMEKBÉNULÁSI ESET

Londonból jelentik: Los Angelesben eddig 1350 gyermekbénulási megbetegedést jelentettek be a járvány kezdete óta. Köztük 16 eset halálos volt. Az egészségügyi hivatal azt állítja, hogy a ragályt sikerült megfékezni.

ÁTROBOGOTT A GYORS A KISGYERMEK FELETT

Kassa, július 12. Az itteni pályaudvaron egy kis gyermek a sinek között játszadozott, amikor befutott a prágai gyorsvona. A mozdonyvezető észrevette a gyermeket, de a mozdonyt már nem tudta megállítani. Az egész szerelvény áthaladt a gyermek felett, de a kisgyerekeknek a szerencsés véletlen folytán semmi bántódása sem esett. Ljedtében ugyanis összekuporodott a sinek között úgy, hogy a szerelvény átrobogott fölötté.

AKROBATA MUTATVÁNY KÖZBEN LEZUHANT A PILÓTA

Prága, július 12. A katonai repülőtéren ma délután akrobata mutatványt rendeztek a litván repülők tiszteletére. Egy Holobes nevű pilóta lezuhant. Gépe összetört. Csodálatos módon Holobesnek nem történt semmi baja. A repülő baleset következtében a litvánok, akik ennek a géptípusnak a modelljét meg akarták vásárolni, lemondtak a vásárlásról.

— Nyolcvanezer fontot nyert autóversenyeken. Az idei autószezonban a nagy nemzetközi versenyek egvrészt páratlan rekorddal az olasz Ferrari nyerte meg, aki tizenegy európai nagy grand prixből tízet nyert meg, ami pénzben is nyolcvanezer fontot, több mint másfélmillió pengőt jelent.

x Székely Magda nagyerdej strandműtermében az összes márkás fotókat megkaphatja.

A Népszövetség kiküldött bizottságának döntése a sinfalvai ügyben

Genf, július 12. Báró Perényi Zsigmond, a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke a sinfalvai események miatt a Nemzetek Szövetségéhez fordult. Panama, Ausztrália és Olaszország képviselőiből álló úgynevezett 3-as bizottság, miután áttanulmányozta a magyar jelentést, valamint a román kormánynak erre tett észrevételét, a vizsgálatot befejezettnek jelentette ki, anélkül, hogy szükségesnek látta volna az ügyet a Nemzetek Szövetségének tanácsa elé vinni. A bizottság felkérte a Nemzetek Szövetségének főtákarát, hogy a vizsgálat lezárását tartalmazó levelét hozza nyilvánosságra és a Nemzetek Szövetsége tanácstagjaival közölje egy a magyar beadványt, mint a román kormány észrevételeinek tartalmát. A bizottságnak ez a határozata nem szolgáltatott ugyan igazságot, de a kisebbségi sérelmek kezelése tekintetében mégis némi haladást jelent ahhoz képest, hogy az előtt ilyen beadványokat rendszerint elsüllyesztettek. Amikor a 3-as bizottság a konkrét ügyben olyan határozatot hozott, hogy a kérdés elintézését közölgék a Nemzetek Szövetségének hivatalos lapjában, ezzel elérték azt, hogy az egész civilizált világ közvéleménye elé kerül a felpanaszolt kisebbségi sérelem és a jogsérelmet elkövetett állam mentegetőzése s így a közvélemény maga megállapíthatja, hogy melyik fél oldalán van az igazság. A Nemzetek Szövetségének hivatalos lapja most hozza nyilvánosságra egy a bizottság határozatát, mint a magyar beadványt s a román kormány észrevételeit.

A beadvány előadja, hogy Erdélyben a románok tavaly számos revízióellenes tüntetést rendeztek, amelyek során a magyar kisebbség rendszeres támadásoknak volt kitéve. A román hatóságok a rendbontókat büntetlenül hagyták. Tordára egy román revízióellenes tüntetés alkalmával a román kormány ingyen különvonaton csődítette fel a környékbeli román lakosságot. A románok Sinfalván hazamenet megállásra kényszerítették a mozdonyvezetőt s a román lelkes fiainak vezetése alatt összerombolták és kirabolták a módosabb magyarok házeit. Árkosi Tamás unitárius lelkeszt kórházba kellett szállítani, szenvedett sérülése miatt. A 65 esztendő Hajdu Sándor gazda pedig, aki szemtanúja volt háza megrohanásának és felesége bántalmazásának, belehalt szenvedésébe. A panasz felsorol még néhány hasonló vandalizmusról tanuskodó esetet. A támadók 2 óra múlva Porrév községben hasonló támadásokat követtek el. A román hatóságok mindössze 2 fiatalember ellen indítottak eljárást s a rendőrkapitány kijelentette, hogy csupán néhány butordarabot rongáltak meg. A román kormány észrevételében tagadja, hogy e tüntetések erőszakos, vagy bántó jellegűek lettek volna. A sinfalvai incidensről a román kormány azt állítja, hogy

Sinfalván tánevigalom alkalmával magyar és román ifjak között összetűzés támadt, amelynek során a román ifjak elhatározták, hogy a környékbeli lakosság bevonásával tüntetést rendeznek a magyarok ellen. Kis esetpaté keletkezett, aminek néhány ablaktábla esett áldozatul. A román hatóságok azonnal intézkedtek a zavargások megszüntetése érdekében. A vizsgálat eredményeként a sinfalvai bírót és körjegyzőt felfüggesztet-

ték és a tordai ügyészség letartóztatott 21 embert, akiket az a gyanu terhel, hogy a támadás vezetői voltak.

A Nemzetek Szövetségének hivatalos lapja ezután közli a 3-as bizottság határozatát, amely így szól:

A bizottság véleménye szerint a román kormány megtette a szükségesnek tetsző intézkedéseket abból a célból, hogy a többségi elemet nagyobb bajok okozásától távol-tartsa. A bizottság célszerűnek ítélte, hogy e kérdésben a vizsgálat berekesztessék anélkül, hogy erre fel kellene hívni a tanács figyelmét. A bizottság elhatározta, hogy felkéri a Nemzetek Szövetsége főtitkárát, hogy levele tartalmát tájékoztatásképpen közölje a tanács tagjaival.

Előadás alatt tűz támadt az Apolló moziban

Elégett az Asszony-nélküli város és a Kanadai véreb az Apolló mozgó gépházában — 2500 méter film pusztult el a csütörtöki előadás alatt

Csütörtökön este az Apolló mozgóban veszedelmesnek induló tüz-vész pusztított. A gépházban a műsor második felében kigyulladt a film vetítés közben és percek alatt lángba borult az egész gépház. A filmszalag a gép kapujában megakadt, abban a pillanatban lángra lobbant. A gépész gyorsan elvágta a filmet, de már megakadályozni nem tudta, hogy az égő szalag a dobba ne szaladjon. Így aztán láng-ra lobbant a másik filmtekeres is. A gépen és a gép melletti tartóban 2500 méter film volt. Percek alatt hamuvá lett az Asszony-nélküli város és a Kanadai véreb. Ezt a két filmet mutatta be ugyanis a mozgó csütörtökön este. A film végét már nem láthatta a közönség, csak a lobogó lángokat vetítette ki

a vászonra a gép. Szerencsére pánik nem történt, a közönség nyugodtan eltávozott a mozgóból, de a közönség távozásakor már ott álltak a gondosan lezárt gépház mellett a tüzoltók, hogy megakadályozzák a tűz továbbterjedését. A tüzoltók gyors és ügyes munkája lokalizálta a tüzet, de a gépet megmenteni nem lehetett.

Előadást bizonytalan ideig nem lehet tartani az Apollóban, mert új gépet kell beállítani és a tűzvizsgálat is huzamosabb időt vesz igénybe. A kár biztosítás révén megtérül, de jó időbe kerül, míg felszerelik újra a gépházat, addig a mozi kapui zárva maradnak a közönség előtt.

Két helyen robbantottak tegnap Ausztriában

Bécs, július 12. Az osztrák vidékre 1 két újabb robbantás híre érkezik: az egyik színhelye Salzburg volt, ahol az Ausweger József villamosági cég autóbuszát felrobbantották és elégették. A robbantás következtében a Medvéhez címzett épület is súlyosan megrongálódott. Két ember súlyosan, másik két ember könnyebben megsérült. A csendőrség het nemzeti szociálistát letartóztatott.

A másik robbantás színhelye a vorarlbergi Bürs község paplaga volt. Katonikus pap háza előtt Turner plébános jelenlétében bombát robbantottak fel, amely a ház ablaküvegeit betörtte. Emberéletben nem esett kár.

Minden nap közel hatmillió pengőt költ Anglia fegyverkezésre

London, július 12. A Daily Herald légügyi szakértője jelenti, hogy három ország légi hadereje úgynevezett »láthatatlan füstöt« talált fel, amely megbénítja az ellenséges repülőgépek motorait. A füstfelhőket bizonyos szilárd anyag apró részecskéinek porlasz-

tásával készítik és a repülőgépek motorja beszívja az anyagot, amelytől hengerei rövid idő alatt teljesen eldugulnak és a gép megáll. A rejtélyes anyag vulkánhamu módjára nagyon hosszú ideig lebeg a levegőben és tetszés szerinti magasságban fel lehet akasztani lát-

Idényvégi kiárusítást eddig nem létező árakban f. hó 14-én megkezdem
Feldheim Imre Posztóház Svatits-palota.
 Figyelje szenzációs hírkataimat!

hatatlan függönyként, amely megvéd bizonyos területeket a repülő-támadástól.

A Daily Telegraph úgy tudja, hogy Angliának 1940-ben olyan légi hadereje lesz, amely nyugodtan felveheti a harcot a leghatalmasabb idegen légi haderővel, amely Anglia partjait fenyegetheti. Öt év alatt 48-50 új repülő-rajt alakítanak ki, de a nemzetközi helyzet rosszabbodása esetén ezt az időt jelentékenyen meg lehet rövidíteni. A jövő pénzügyi évben 4-5 millió fontot fognak a légi haderők kiépítésére előirányozni és ezt az összeget a következő években lényegesen emelik majd.

Az angol légi haderő eastchurchi repülőbázisához beosztott oxfordi egyetemi repülőraj eddig 240 katonai repülőt képzett ki. Ezek 15.000 órát repültek komolyabb baleset nélkül. A raj repülőgyakorlatjai a eastchurchi repülőtéren reggel 5 órától délig tartanak és négy tagjának saját repülőgépe van.

A Blackburn légiforgalmi társaság új hatmotoros utasszállító repülőgépet épített, amely 50 utast vihet magával. A hat motor mindegyike 650 lóerős lesz. A gép hasonlítani fog a Short óriásrepülőgéphez, amelyet legutóbb kísérleti célokra építettek.

A birminghami háborúellenes kiállításán közzétett számítások szerint Anglia percenként 213 fontot költ a jövő háború előkészítésére.

In'erpelláció's a városi adóhivatal helyzetér. I

A hétfői városi közgyűlésre Gombosi Zoltán bizottsági tag a következő interpellációkat jegyezte be a városi adóhivatal tarthatatlan helyzetéről:

Van-e tudomása a Polgármester annak arról, hogy az adóhivatalban a tisztviselők 10-12 órát dolgoznak? Van-e tudomása a Polgármester annak arról, hogy az adóhivatalban a tisztviselőket a szabadságukról visszahívták és szabadságot nem engedélyeznek?

Hajlandó-e a Polgármester ur az egészségtelen adóhivatali helyiségeket haladéktalanul a tisztifőorvossal megvizsgáltatni és ezen jelentés alapján sürgős előterjesztést tenni a közgyűlésnek a kérdés megoldására.

Van-e tudomása a Polgármester annak arról, hogy a befizetési terminuskor az adóhivatali pénztárnál az adózó polgárok órák hoztat ácsorognak?

Hajlandó-e a Polgármester ur haladéktalanul intézkedni, hogy a jövőben a befizetési terminuskor legalább két pénztár működjön?

ELITÉLT KOMMUNISTA

Pécs, július 12. A pécsi törvényszék Piros Aurél 32 éves soronri drogériatulajdonost, aki 1931-32-ben még mint bajai lakos tevékeny részt vett Baján és Bajaszentivánon a kommunistasajtók szervezésében, heismerő vallomása után az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntető és sajtórendészeti vétség miatt 2 évi fegyházra ítélte.

DRÁGAKÖVEK MÁS ÉGITESTRŐL

Mr. Clayton angol utazó, aki az egyiptomi kormány megbízásából a libiai sivatagnak eddig ismeretlen részeit térképezte fel, érdekes drágaköveket talált egy helyen, ahol még benszülöttek sem jártak eddig. A csillogó, színes kövek a föld felületén feküdtek. Clayton összeszedett néhány ilyen követ s Kairóba vitte őket. De sem az ékszerészek, sem a geológusok nem ismertek ilyen drágaköveket. Londonban a British Museum és a Royal Society tudósai szerint a különös drágakő más égitestről származik.

Julius 14-től: nyári árak, maradékok alkalmi áron
Kontsek Kornél divatházában.

Gyújtogatásért négyévi fegyház

Zalaegerszeg, július 12. Horváth Károly 67 éves főjei földmives gyújtogatás büntetésével vádoltan állott a zalaegerszegi törvényszék előtt, két társával együtt, akiket felbujtással vádolt az ügyész. A vád szerint Horváth felgyújtott egy épüle-

tet, amely leégett. A törvényszék büntetésnek mondta ki Horváth Károlyt, s négy évi fegyházra ítélte. Társait azonban felmentette, mert beigazolódtott, hogy Horváth bosszúból vádolt ellenük.

A csehek visszaküldik az „Igazságot Magyarországnak” felirású bélyeges leveleket

Budapest, július 12. MTL. A posta-vezérgazgatóság közlése szerint a csehszlovák postahivatalok a magyar posta által kiadott Giustizia per L'Ungheria felirású 20-40 filléres légi postabélyegeket nem ismeri el és az ezekkel a bélyegekkel bérmentesített leveleket visszaküldi.

Bár a magyar posta a csahszlovák postahivatalok semmivel nem indokolt eljárása ellen illetékes helyen tiltakozott, felkéri a magyar feladók, hogy saját érdekeik megóvása céljából Csehszlovákiába szülő küldeményeik bérmentesítésénél ezeket a bélyegeket ne használják.

Negyven év óta nem volt ilyen árvíz Japánban

London, július 12. Lassankint kezdenek kibontakozni a japán árvízszerecséltenség részletei. Ehez hasonló szerecséltenség negyven év óta nem fordult elő. Isikava kerületben ház- és hajóromok fedik a tengerpartot. 150 ember eltűnt, az ár több mint négyezer házat hori-

tott el. Toyana kerületben eddig öt holttestet találtak. Az ár negyven házat teljesen elmosott, huszszret pedig elborított. A hatóságok csapatokat rendeltek ki, hogy segítsenek a mentési munkálatokban.

A Gyöngyös-bokréta primadonnája öngyilkos lett

Boldog község legszebb leánya volt a 18 éves Horváth Erzsébet, akit szépsége és jó hangja miatt a Gyöngyös-bokrétába vettek fel és ő lett a primadonna. A szép leány Bruckner Jenő községi főjegyző házába került szolgálónak, de elhagyta a házat és más községbe is költözött, mert töb-

beknek tett vallomása szerint a főjegyző molesztálta és erőszakoskodni is próbált vele. A leány később visszatért Boldog községbe, mert nem tudott távol élni a szüleitől. Horváth Erzsébet, mint a Gyöngyös-bokréta primadonnája, kénytelen volt többször megjelenni a fő-

jegyző előtt és beszélni vele a rendezendő ünnepek ügyében. A leánynak kellemetlen volt a főjegyzővel való beszélgetés, mert vélegénye volt Futó Ferenc a kisbíró és attól tartott, hogy a pletyka, mely a faluban terjedt, eljut a vélegénye fülébe.

Horváth Erzsébet, aki legutóbb Sey László dr. orvosnál szolgált, a gazdája rendelésében megmérgezte magát és tizszer annyi szublimátot vett be, mint amennyi elég egy emberélet kioltására. Az öngyilkosság ügyében megindult a vizsgálat és a csendőrség erélyesen nyomoz.

A leány apja és hozzátartozói azt

— Ideges embereknek és lelklibetgeknek az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes bélműködést jó emésztést és elegendő étvágyérzetet teremt.

beszéli, hogy a leány azért menekült a halálba, mert szegényben kergette a főjegyző, akinek lakásáról egy izben csak úgy tudott menekülni, hogy az ablakon kinyitott.

Az öngyilkosság ügyében indított nyomozástól érdekes fordulatokat várnak.

Nyiregyháza még a júniusi fizetést sem kapták ki a városi tisztviselők

Sebestyén Mihály szinigazgató betérjesztette kérelmét a városhoz rámutatva horribilis kiadásaira, amellyel hatvantageg társulatának fenntartása jár, azt kérte a városától, hogy a világitási segélyből fel nem használt mintegy ötszáz pengőt segélyképpen adja ki a számára. A szinifarsulat kérelme mellett emeltek szót a város szakosztályai-
ban, ahol azonban a főszámvevő megvilágította a házipénztár szo-

moru helyzetét. A városi tisztviselők még júniusi havi fizetésüket sem kapták meg. Most olyan súlyos kötelezettségei vannak a városnak, hogy ha ezeknek megfelele, augusztusig nem fizetheti alkalmazottait. A főszámvevő megdöbbentő képet festett a város elszegényedéséről, úgyhogy a szinigazgató kérelmét a szakosztályi tagok bármennyire is sajnálják, nem tudták megszá-
vazni.

ROTHERMERE PARKOT AJÁNDÉKOZT LONDONNAK

London, július 12. A londoni megyei tanács elnöke ma nyitotta meg azt a parkot, amelyet London egyik északi kerületében lord Rothermere ajándékozott az angol fővárosnak néhai édesanyja emlékeztetére. A parkot, amelyen ezelőtt a Beilheukórház épületei voltak, lord Rothermere 150 ezer fontért vette meg.

ELAJULNAK A HALAK A MELEGTŐL A SZAJNÁBAN

Páris, július 12. A legutóbbi napok tropikus forrósága annyira felmelegítette a Szajna vizét, hogy a halak nagyrésze elpusztult. A párisi horgászoknak bő aratásuk van és nagy tömegekben fogdossák össze a magukkal tehetetlen elalélt halakat.

Időjárás

A debreceni egyetemi földrajzi intézete jelenti, július 12-én:

Közép-Európában gyenge oceáni beáramlás mellett felhős idő. Sok helyen zivataros esők, de a hőmérséklet alig csökkent valamivel.

Hazánkban tovább tart a meleg idő. Az elmúlt éjszaka az egész országban voltak zivataros esők. Budapesten 20. Püspökkladányban 15. Tiszafüreden 10 és Debrecenben 2 mm.

Debrecenben csütörtökön a legnagyobb meleg volt 27 fok, este hét órakor 25 fok. Légnymom 756 mm.

Prognózis: Déli, délkeleti légáramlás felhősebb idő, esők, zivatarok.

A DEBRECZEN Novellapályázatára érkezett pályamű.

ANDRIS

Irtta: Schwerli chovszky Jenő.

Hideg volt a szoba, még a lehelet is látszott. Andris a hideg „spór” mellett állt. Kétségbeesett szemével szinte sírva nézte ágyban fekvő beteg anyját.

Elaludt mondta magában. Óvatosan osont ki a szobából. Elindult hideg, ködös őszi időben a kéklő hegyek felé. Szedegette az ő nyolcéves lábát, a csuszós úton. Némelykor tele is merült a rossz cipője, de ő ment, mendegélt tovább a távoli erdő felé.

Utközben találkozott felnőttekkel, kiknek szegény rongyos ruhájáról leolvasta okos értelmes szemével, hogy oda tartanak ahová ő.

Meg is szólította őket: hová tetszenek menni?

— Hát te árnyik? — nevetett az egyik. — Hová tartsz, hisz megdermetsz ebben a hidegben. Andris szemé könnybe lábadt. Szerette volna eltitkolni a könnyeket.

— Ne sirj, — szólt egy asszony megszánó hangon. — Ne félj, velünk tartatsz fáért, én majd segítek szedegetni neked is egy kis galyat.

Andris szeme örült, lefolytak könnyei végesvéig az arcán. Hegynek vezetelt az utjuk. Nehéz volt a kapaszkodás, Andris arca kipirult, homloka gyöngyözött. Nem is nézte a kékes ködben lebegő erdőt, csak a földre szedegette tekintetét, nézte hogy mibe kapaszkodhat.

Elérték az erdőt, a szárazágu fák, mint valami csontvázak meredtek az

égnek.

Megkezdtek a szedegetést.

Nem kellett segíteni Andrisnak meg szedte ő magának, volt bőven mibe válogatni.

Andris csak hordta a galyat, észre sem vette, hogy annyit szedett, hogy a felét sem tudja elvinni.

Már mindenkinek meg volt a „hát” fája, de társai sápadtan néztek egymásra.

Andris nem értette meg, hogy mi történt.

Körülnézett. Hallott valami zörgést, ajka elgörbült sírásra fakadt.

Vaddisznó, kiéhezett szörnnyeteg, melyről nagyon sokat hallott és bőven is volt az erdőben. Nem is látott könyveitől, várta a halált, mely ilyen korán és csunyan eljött érte.

Várt, de hiába.

Kinyitja szeméit, most még jobban megijedt társai sorban álltak, Andrist figyelték.

Egy zöldruhás puskás ember állott előttük.

Andris odaszaladt, lábaihoz esett és sírva mondta el szomorú jelenjét, hogy otthon ágyban fekvő beteg az édes anyja, apja régen meghalt, ő már nem is tudja mikor, csak szép bajuszára emlékszik.

Az erdősz állt, mintha messze járna lelke.

Отthon levő kis fiára gondolt, kit ha úgy itt hagyna, mint szegény kis And-

rist hagyott itt az apja.

Szeméi könnybe lábadtak, arca égett, szive hangosabban vert.

A körülállók, kik már régen ismerték a szigorú erdészt, nem tudtak mit gondolni.

— Gyere ide fiam! — Andrist magához ölelte.

A többi vigye fáját és ha elfogyott jöjjetek vissza, hogyha már éheznetek kell, ne fázzatok.

Csendben felszedték fájukat, csak egy halk köszönömöt mondtak, indultak hazafelé.

Mikor már kiértek az erdőből megszólal egy férfi: szeretnék sírni, nem tudom miért mondtam Andrisnak, hogy árnyék, miért gonyoltam ki.

— Ha ő nincs nincs fa, nincs meleg otthon, hely pedig de várják otthon már ebben a hideg időben a meleget.

— Bujik az emberbe ez a nedvesség, — szólt rikácsolva egy asszony, de közben Andrisra gondolt, ki megmentőjük lett, ki télire megadta a fát.

Andrist pedig vitte az erdősz ösvényen, erdei úton keresztül haza, oda, ahol nincs éhség, nincs hideg szoba.

Andris megállt.

Haza megyek: édes anyám azóta fölébredt, keresi, hogy hol vagyok, meg hideg is van nála.

Jó fiam, megvünk, de nem gyalog, én is megyek veled.

Elérték az erdei lakot.

— János! — kiált az erdősz. — Fogj be, megvünk a faluba.

Andris csak nézett, nem tudta mi lesz, miért kell a faluba kocsin menni, meg fáért jött és most nem viz. Az erdősz bement a szobájába, ott megparancsolta, hogy egy üres szobát rendezzenek be, mert Andris édesanyját magához veszi.

Mikor kijött Andris is felült, a meleg bunda alá bujt és észre sem vette,

hogy mikor értek a faluba, csak a kövesútról tudta meg. Itt kidugta a fejét, az ő utcájuk következett.

A kocsi megszólal: hé hun laktok már? Messze még?

— Itt ni, ez az utca, forduljék be, — válaszolt Andris s kis szive dobogott, mert emberek álltak a házuk előtt.

— Mi az, mi történt — kiált fel Andris, az emberek nem szóltak semmit, csak némán tértek a kocsi elől.

Andris berohan, de a küszöbön megtorpan majd hanyattvágódik.

Gyertyák égtek a szoba közepén. krizantémok között ott feküdt halvány sárga arccal az, akit Andris a világon a legjobban szeretett, ki ha magához ölelte, megcsókolta, ilyenkor elfelejtette, hogy fázik és éhes.

Andris anyja nem fázik, nem éheznek többé, ő felköltözött a halhatatlanságba és onnan nézi Andris életét.

Levelt kalappal ott állt a küszöbön az erdősz, szemében könny csillant meg, megfogta Andris kezét, aztán csak annyit mondott, az én fiam vagy.

Szavazó-ár.

Alulírott

Schwerlichovszky Jenő

ANDRIS

című

novellájára.

adom szavazatomat.

aláírás.

Asztalosnak készül és bölcsőt akar csinálni Bere Lajos, a berekböszörményi rablógyilkos

Szeretne már Vácra menni, hogy komolyan hozzá foghasson az asztalosmesterség kitanulásához — Bere Lajosné most tölti büntetését a debreceni ügyészség fogházába, ahová orgazdaság miatt került

Még élénk emlékezetében él a közönségnek az a borzalmas kétfős gyilkosság, mely 1933 márciusában történt a biharmegyei Berekböszörményben. Bere Lajos napszámos egy este előre megfontolt szándékkal a baltájával meggyilkolta Páll Sándor 64 éves berekböszörményi gazdálkodót és annak feleségét. A gyilkosság után a tettes felkutatva a szobát s a komót fiókjából magához vett 1400 pengőt. Azután a hullákat rátette a leszerelt ajtóra, az ágyból kivette a szalmazsákokat és a két áldozatra borítva, alájuk gyújtott. Ugy gondolta, hogy reggelre a tűz nemcsak a holttesteket emésztí meg, de a házat is elpusztítja s akkor semmi nyom sem marad utána. A tűz azonban csak senyvedt, de nem lobbant lángra s mikor Pállék eselédje másnap reggel fel akarta keltetni a gazdáját, nagy megdöbbenésére a holttestét találta a lakásban.

A csendőrség annak idején nagy eréllyel nyomozott a gyilkos után, aki sokáig félre tudta vezetni a nyomozó hatóságokat. A kitarító nyomozás azonban végül mégis eredménnyel járt és a csendőrség őrizetbe vette Bere Lajost, aki eleinte tagadott ugyan, de később töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy nagyon rossz anyagi helyzetben volt s elment Pállékhoz pénzt kérni. Az öregember beteg volt és az ágyban feküdt s ő az asszonnyal tárgyalt. Páll Sándorné kijelentette, hogy neki nem hajlandó 100 pengőt kölcsön adni, sőt kiutasította a házból. Ő már eredetileg azzal a szándékkal indult el hazulról, hogy ha Pállék nem adnak pénzt, akkor erőszakkal fog venni. Amikor aztán Pállné kiutasította a házból, előkapta a baltáját s előbb az aszszonyt ütötte, aztán a férfi fejét zúzta be, aki kiugrott az ágyból, hogy a felesége segítségére menjen.

A debreceni törvényszék a múlt évben tárgyalta Bere Lajos büntetését, aki ellen kétfoldbeli gyilkosság, továbbá rablás és gyújtogatás büntette miatt emelt vádat a kir. ügyészség. Bere Lajossal együtt a vádlottak padjára került Bere Lajosné is, aki ellen orgazdaság volt a vád. Beréné ugyanis később megtudta, hogy férje a Páll Sándorék meggyilkolása alkalmával pénzt is rabolt s ebből a pénzből az asszony is vett egyet-mást.

A törvényszék elsőfokon halálra ítélte Bere Lajost, míg a felesége 10 hónapi börtönt kapott.

Fellebbezés folytán az ügy a debreceni tábla, majd a Kuria elé került. A felsőbb bíróságok megváltoztatták a törvényszék ítéletét és Bere Lajost életfogytiglani fegyházbüntetéssel sújtották. Bere Lajosné büntetését a felsőbb bíróság is helybenhagyta.

Noha Bere Lajos büntetése jogerőre emelkedett, még sem szállították el a debreceni ügyészség fogházából. Közben ugyanis az ügyészség lopás miatt is vádat emelt ellene egy másik ügyből kifolyólag. A törvényszék akkor 4 hónapi fogházra ítélte Berét, míg a feleségét ugyancsak orgazdaságért 2 hónapra. Ez az ítélet hamarabb lett jogerős, mint a nagy per ítélete s Beréné is megkezdte ennek a büntetésnek kitöltését.

Igy azután Bere Lajosné is abba az épületbe került, ahol a férje élt, de természetesen nem érintkezhetek egymással.

Bere Lajos egyébként már teljesen megnyugodott. Szörnyű büntéről nem beszél, a multat nem emlegeti. Ami megtörtént, azon változtatni nem lehet.

A napokban meglátogatta Berét a védője, dr. Dusa István ügyvéd, aki hosszasan beszélt vele. Az egykori honvédszár meg van elégedve a sorsával, csak szeretné, ha már elszállítanák Vácra. Bere Lajos ugyanis elhatározta, hogy kitanulja az asztalosmesterséget. Az az ember, aki valamikor két árthatlan öregnek az életét oltotta ki, a jövőben bölcsőt, ágyat, asztalt fog csinálni. Már hozzá is fogott az

asztalosmesterség kitanulásához, de azért szeretne mielőbb Vácra menni, mert ott nagyobb és jobban felszerelt műhely áll a rabok rendelkezésére. Jelenleg gyékény- és nádkészítéssel foglalkozik Bere, aki még elmondotta, hogy a kisleánya a nagyszülőknél lakik. Azok gondozzák a gyereket, miután az aszszony is itt van a fogházban. Berekböszörményből nem igen látogatja meg a család, de ezt nem veszi tőlük rossz néven, mert tudja, hogy nagy a drágaság és az ő családjának nincs pénze vasuti költségre. Mindenesetre mielőtt elvinnék Vácra az életfogytiglani büntetés kitöltésére, szeretné látni a kisleányát, aki azóta már nagyot nőtt.

Bere Lajosné hasonlóan békésen viseli a sorsát. A kéthónapi fogházbüntetését már kitöltötte. Most szeretné, ha az ügyeit összesítenék, mert így nyerne egy félhónapot, vagy esetleg egy teljes hónapot.

Bere Lajos egyelőre még Debrecenben marad, mert egy harmadik ügyből kifolyólag is eljárás folyik ellene. Miután pedig a törvényszék augusztus közepéig szünetet tart, valószínűen csak majd az ősz folyamán kerül elintézés alá Bere Lajos ügye.

FILLÉREKÉRT

vásárolhat szombattól, a nyári vásár alkalmával

PETRIK KÁROLY

Női és férfi divatüzletében
Szentanna-u. 5.

Ne tévessze össze Figyelje vasárnap itt megjelenő hirdetésemet. cégem.

Munkácson elfogtak egy debreceni kereskedelmi ügynököt, akit két év óta köröz a rendőrség

A bíróság annak idején 8 hónapi börtönre ítélte Weisz Mózes, aki megszökött a büntetés kitöltése elől

Jó fogást csinált a napokban a munkácsi rendőrség. Őrizetbe vette Weisz Mózes 32 debreceni ügynököt, aki az elmúlt időkben cseh megszállott területen többrendbeli lopást, csalást és sikkasztást követett el. Weisz Mózes elfogatásáról értesítették a magyar hatóságokat is.

Weisz Mózes régi ismerőse a magyar bűnügyi nyomozóknak. 1930 júliusában Derecskén megleste, amikor Berkovits Jenő őrásmester hazament ebédelni. Távolléte alatt az üzletet feltörte és onnan 4 zseb-érelt lopott el 100 pengő értékben.

Ugyancsak 1930-ban szeptember 19-én beállított Lusztbaum Béla debreceni fakereskedőhöz, akinek elpanaszolta, hogy most nincs állása, nem tud keresethez jutni. Kérte, hogy segítse meg valamivel. Lusztbaum ekkor kiment a szobából, hogy pénzt hozzon be. Ezt az alkalmat Weisz arra használta fel, hogy hirtelen feltörte Lusztbaum fiókját és onnan egy darab arany karikagyűrűt és 7 pengőt lopott el.

A debreceni törvényszék annak idején 8 hónapi börtönre ítélte Weisz Mózes, aki fellebbezést jelentett be a táblához. A bíróság

Uránia

Mára prolongáltuk az óriási siker miatt

„Egy önfelelt pillanat”
c. filmünket.

Előadások kezdete 5. 7 és 9 órakor
Az első előadás mérsékelt árrakkal.

Férfi öltöny tisztítása és vasalása **P3**
WEISZ kelmetestő,
ARANY JANOS UCCA 20.

Idényvégi

KIÁRUSÍTÁST

eddig még nem létező árakban holnap, szombaton

megkezdjük.
HAVAS Harisnyaház

Figyelje szenzációs kirakatainkat

másodfokon helybenhagyta a 8 hónapi börtönbüntetést, amely jogerős lett.

Weisz Mózesnek még 1932 elején meg kellett volna kezdeni büntetésének kitöltését. Ő azonban halasztást kért s a kir. ügyészség ezt a halasztást meg is adta. Ennek értelmében Weisznak 1932 november 1-én kellett volna jelentkezni a debreceni ügyészségen büntetésének kitöltésére. Ez a jelentkezés azonban elmaradt. Weisz Mózes egyszerűen megszökött Debrecenből, sőt Magyarországról is.

Erre a bíróság elrendelte Weisz Mózes országos körözését. Eddig a körözés eredménytelen maradt, míg most a munkácsi rendőrség elfogta Weisz Mózes s az elfogatásáról értesítették a magyar hatóságokat is.

Értesülésünk szerint a debreceni törvényszék megkeresi az igazságügyminisztert és felkéri, hogy Weisz Mózes ügyében a kiadatási eljárást indítsa meg. Valószínű azonban, hogy előbb a cseh hatóságok vonják felelősségre Weisz Mózes az ott elkövetett bűncselekményekért és csak azután adják át a magyar hatóságoknak, amikor ottani büntetését már kitöltötte.

Megalkották a gazdasági és munkanélküli segélyről az önálló indítványt

Csütörtökön délelőtt dr. Vargha Elemér h. polgármester elnöklésével összeült az a bizottság, amely a Balogh István és Böszörményi-féle önálló indítvány sorsát tárgyalta. Sikerkült a két indítványt összehangolni és közös nevezőre hozni. Együttal a munkanélküliség kérdését is beleszórták, úgy hogy most már nincs három külön javaslat, hanem egy közös önálló indítvány kerül a közgyűlés elé.

A délelőtti megbeszélés eredményeként délután a bizottság újból ülést tartott és akkor megszövegezték az új önálló indítványt, amely ebben a formájában kerül az előkészítő bizottságok, illetőleg a közgyűlés elé.

MEGHALT EGY NAGYHIRŰ MENEKÜLT ERDÉLYI VENDEGLŐS

Őszinte részvétet kellett Debrecenben és az ide menekült székelység körében az a hír, hogy egyik osztályostársuk, Sándor István 74 éves korában meghalt. Az elhunyt öreg országos hírű erdélyi vendéglős volt, akinek asztalánál sűrűn megfordultak Tisza István és más miniszterek is. A román megszállás alatt Sándor István nem tudott behódolni, hanem izzó hazafiságtól üze, egy élet munkáját prédára hagyta. Debrecenbe jött. Itt kis vendéglőt nyitott és esendesen teltek napjai, mindig reménykedve, hogy valamikor Erdély megint szabad lesz. A sors mást akart, Sándor István nem érte meg ezt a nagy napot. Az elhunytat veje Jakabfi Ernő államépítészeti tisztviselő és neje gyászolja. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemetőben.

x FOFOCIKKEK ? LIENER, CSAPÓ UCCA 1. — FELVÉTELEK : LIENER, CSAPÓ UCCA 1.

Vígyszínház mozgó
Élmény, valóságos élmény
MAGDA SCHNEIDER és WILLY FORST
Csak látásból ismerem
című remek filmoperettben.
Előadások 5, 7 és 9 órakor — Első előadás mérsékelt árrakkal.

Uránia
Mára prolongáltuk az óriási siker miatt
„Egy önfelelt pillanat”
c. filmünket.
Előadások kezdete 5. 7 és 9 órakor
Az első előadás mérsékelt árrakkal.

Férfi öltöny tisztítása és vasalása **P3**
WEISZ kelmetestő,
ARANY JANOS UCCA 20.

Levelek a karnagyképző tantolyamról

A debreceni karnagyképző tanfolyamon serényen folyik a munka. A halgatók szorgalmasan tanulnak, de azért a komoly tanulás mellett nem vetik meg a humort sem. Elvégre a humor izgatja az életet. A humor terén Groholy Aladár nyirgyulai tanító vezet, aki legutóbb két verses levelével általános derűt keltett a guthi kiránduláson. A legújabb leveleket teljes terjedelmükben alább közöljük:

III. Levél.

Kedves kis Juliskám dallamos galambom Az elmúlt napokban beteg voltam nagyon. Horváth tanár úról el is kérezkedtem, Hidd el kis Juliskám, nem szívesen tettem, Mert „mű”-vel és „mű”-vel solmizáltunk éppen, No de kipótolom majd valamiképpen. Szombaton délelőtt a klinikán voltam. Megnéztem magam velök — így gondoltam — Tanársegédekkel, meg a fótanárral. Megálltam s így szóltam lágy melódiával: Főorvos ur kérem, alásan jelentem. Itt a gyomrom lájban valami niues rendben. Türelmetlenül fáj s ninesen étvágyom. Gyomromra mutattam s nyomogattam lágyan. Az adataimat bediktáltam rendben. Azután mérlegre állítottak engem, Kicsi lázmérőt hónom alá tettek. Majd mikor derékig is levetkőztettek, Gyöngéden egy szép kis fülkébe ültettek. Egy eszébe téval megreggeliztettek. Majd belépett egy ur, így szólt: „Altszít vagyok!”. Gyomromba egy gumit gyömösölt jó nagyot. Ne tessék aggdógni, nem fogom bántani. Csak a reggelijét fogom kirántani. Így szólt most az altszít, a gyomrom mélyen van. Megyek pótguaciért! Látom, hogy elrohban. Szólni nem szohhattam, be volt a szám dugva. Hogy meddig vártam így, azt senki sem tudja. Majd az orvos urak odtak kézről-kézre. Nyilván a betegség okát keresgélve. Előbb a mellemet, azután a hátam kopogtatták és én hősiesen álltam. Latin szók röpökötök magyarral vegyessen. Fejem felett és én hallgattam esendesen. Tanakodni legott összehajtottak tábán. Mindenik orvoson szép hófehér köpeny. Jött aztán egy hölgy is, ápoló vagy bába. Infett és vezetett egy sötét szobába. Pici piros lámpák pisloztak rémesen. Juliskám azt hittem, hogy el megy az eszem. A hölgy bátorított, hogy legyek nyugodtan. Valami lépcsőre állított legottan. Jobban körülnéztek, akkor veszem észre. Szemben egy orvos ült tölem egy lépcsőre. Meg is szólalt s gyomrom tapogatni kezdte. Később tudtam meg, hogy gyomrom röntgenzte. Pánón szólt, aztán fortéba esapott át. Hogy azt mondja: Ó már sok gyomrot megvizsgált. Hadonászni kezdett lábakkal, kezekkel: A gyomra tele van Uram! hangiegyekkel. Tonika, Domineus, valamennyi tiszta. Mondja csak barátom, nem tanfolyamista? Az vagyok, feleltem, az vagyok hat napja. Az orvos hámulva kezét összezsanja: Egy hét alatt ennyit. Teremtő Uristen — Hármás, négyes hangzat, együtt van itt minden. Egész összhangzattan zavart visszaágban, a quart sext akkordnál, quint van a basszusban S a sentim felelé oldódi kugy látom. Óriási, mennyit evett meg barátom! Ezt megemésztetni emberlő kevés. Ez egy speciális mély gyomorsüllyedés. Így a klinikáról kedves jó Juliska, képzelheted milyen busan jöttem vissza. De anynyi baj legyen, ha egy kis pénz volna. Hangya keserűre jutna a gyomorra. Azért azt a kis pénzt, amit kértem, várom. Ezzel leveletem tiszteltel zárom. Tisztelet, csókol téged egyetlen Juliska. A te Dominenséd, a Tanfolyamista.

IV. Levél.

Ezen kis levelet kicsiny falujában A Juliska írja méltó haragiában. Kuidenő férjének, vagyis Gézenguznak, Kinél fel a fára jobbat is felhuznak. Hanem egy kis baj van, ugyanis Juliska A Gézenguz címét pontosan nem tudja. Debrecenbe szökött, ott bujkál előle. Állítólag karnagy készül ott belőle. Azért arra kéri a Szerkesztőt szépen. Cimzettel, ha lehet, kontaktusba lépjen. Szól pedig a levél: Hallod-e Cibere! Majd adok én neked, csak haza ne gyere! Eled a világod miként hal a

vizben. Levelet nem kaptam tőled, csak egy izben. Akkor is tele volt holmi füllentéssel. Hogy így, meg úgy tanulsz te léhűtő fráter... Még a za szerenese, hogy Mayer őszinte. Minap is megírta, miket csinálsz ott te. Azt hiszed, nem tudom, mi van a dologban. Mondd csak mit kerestél fönt a nagy toronyban. Talán galambtojást szedegettélt ottan. De hiszen úgy hallom, kifűtő kosztod van Bádógos uccában S. Jé éttermében. Miféle kurzus van a toronyban? Kérdelek vagy talán kottából tanulsz harangozni, Persze, meutsegedre azt fogod felhozni, Hogy mindennek Musza lelkész ur az oka. Ó szokott kísérni kirándulásokra. Musza lelkész urat én nagyon tisztetem. Hanem azt az egyet neki sem saage-dem. Nem tőröm, hogy párom a toronyba járjon. De megállj csak, több is van még a rováson. Így: a

muezumba egész délután A képeket nézted, a képeket csupán. Etnográfiával, őskori lelettel Semmit nem törődöttél, bánatos szemekkel Hosszan értatlanul az aktokat nézted. Mayer megírta, hogy egész megíztek, Cibere, Cibere, ez a dolog bosszant. Mért nem a mumiát nézted olyan hosszan? Ott van a levéltár, az ermek, az semmi? Egyáltalán, kellett neked oda menni? Vagy itt egy másik bűn, az a bizonyos strand. Sajtem hol tanulod te az őszhangzattant? A langyos gyógyvízbe merülsz egész állig. Körülled Debrecen tündérkertté válik. Káprázatos ruhák, habléányok, nimfák. Inkább elővonnád a tollat, meg tintát S Juliskádnak írál bűnbánó levelet. Megírnád, hogy nagyon becsaptál engemet. Hiába jársz kurzust, ha hazajössz meglásd Dirigálni ugyis én fogok Juliskád.

A tatarozási hitel igénybevitelét sürgősen be kell jelenteni

Budapest, július 12. Tudvalevően a tatarozási hitelkérdéseket a kereskedelemügyi miniszter augusztus 31-ig meghosszabbította, ami mellett a Lakásépítési Bizottsághoz, továbbá a vidéken az illetékes államépítészeti hivatalokhoz ezen időpontig benyújtott igényléseket a Pénzügyi Központ az engedélyezett hitelekkel eredő váltókat abban az esetben fogadja el visszleszámitolásra, ha azok 1934 november 15-ét meg nem haladó időben történt folyósításból erednek, tehát a hitelkezői keretében folyósítások ezen időpontig bezárólag eszközölhetők.

Most a Pénzügyi Központ felszólított minden olyan bankot, amely a hitelkezői bizonyos ke-

retet kapott, hogy jelentse be sürgősen, mennyit vett eddig igénybe a hitelkeretből és mily összegű igénybevitelre számíthat. A felhasználásra nem kerülő kereteket nygvanis — a hitelkezői keretből elérni kívánt közérdekű célnak megfelelően — a még felmerülő jogos igények céljaira kell felhasználni. Azon intézetek, amelyek nem adnak választ a Pénzügyi Központnak és nem is jelentették be, hogy a hitelkeret igénybevitelét, elvesztik a tatarozási hitelkeretét. Mint a Pénzügyi Központ érélyes eljárásából látható, a kormány intencióinak megfelelőleg az intézet a bankok utján a teljes összegű tatarozási hitelt ki akarja helyezni az országban, ami igen helyes.

Mi az igazság a német filharmonikusok debreceni vendégszereplése körül

Szó sines antiszemitizmusról, tisztán művészi vendégszereplés lesz.

Néhány nap mulva Debrecenbe jönnek a német filharmonikusok, hogy itt is hangversenyt tartsanak. Szereplésükkel kapcsolatban különféle hírek keringtek a városban. Arról beszéltek, hogy ez tulajdonképpen horogkereszties alakulat, amely nemcsak horogkereszties zászló alatt vonul be majd a városba, hanem zenészoval és bemutatókózzal játszaní fogják azt az indult, mely erősen antiszemita szövegű. Zsidóvér esőpög a bicskánkton" és más hasonló kifejezések találhatók benne. Ezek a fantasztikus híresztelések eljuttottak báró Vay László főispán fülébe is, akit felkértek arra, hogy ennek a hangversenynek a védnökségét vállalja el.

A főispán most nyilatkozatot adott ki a sajtónak, amelyben megmagyarázza, hogy semmiféle politikai szerepet nem lehet tulajdonítani a hangverseny tartására ideérkező lelkes német művészeknek. Az, hogy horogkereszties zászló alatt jönnek, mit sem jelent, hiszen a német urlovasok is horogkereszties jelvényekkel jöttek, még sem volt emiatt semmi baj. A horogkereszt ezidőszerint Németország hivatalos állami jelvénye, akárcsak a mi kettőskereszties címerünk.

Arról pedig szó sines, hogy itt a német vendégek azt a tapintatlan-ságot elkövetették, hogy zsidóellenes darabokat, vagy indulókat játszanak.

Arról is beszéltek, hogy a Zenekedvelők Körének vezetősége kivonja magát a rendezésben való résztvételtől, legvégső esetben pedig lemond, tekintettel arra, hogy a Zenekedvelők Körének nagyon sok izraelita tagja van és nem akarják tagjaikat kitenni inzultusoknak. Ennek sines semmiféle komoly alapja, mert hiszen el sem képzelhető, hogy bármilyen irány-

ból is tüntetések történhetnének. Egyébként báró Vay László főispán a következőket mondja nyilatkozatában:

Csütörtökön délután felhívott telefonon Münchenből a magyar konzulátus vezetője, aki közölte velem, hogy értesülése szerint Debrecenben és Magyarországon politikai szempontból akarják a német birodalmi filharmonikus zenekar sikerét veszélyeztetni. Ez az értesülés a müncheni magyar konzulátuson annál nagyobb esodálkozást keltett, mert a német zenekarnak magyarországi vendégtúrúja teljesen politikamentes akció és éppen magyar kezdeményezésre történt. Az egész zenekart polgári elemekből toborozták össze, kizárólag abból a célból, hogy a magyar idegenforgalmi propaganda ügyét szolgálják és elősegítsék. A magyar főkonzul annak a meggyőződésének adott kifejezést előttem, hogy teljesen téves beállítás lenne a német zenekar magyarországi szereplésében politikumot keresni és a kedvezőtlen fogadtatás éppen ezért nagyon ártana a magyar idegenforgalom ügyének. A zenekar tagjai tanárok és művészberek, akik egy hónap óta lelkiismeretesen készülnek a magyarországi turnéra, amelynek Budapest, Cegléd és Debrecen lesznek az állomásai s amely kizárólag és egyedül művészi célokat szolgál. Az egész vállalkozásnak beállítását az adja meg, hogy a hangversenykörút lebonyolítása a magyar külügyminiszterium legteljesebb erkölcsi támogatásával történik és csakis a magyar kultúra és idegenforgalom érdekeit tartja szem előtt. Ugyanez a zenekar most Olaszországban

ELVESZTETT JÓKEDVÉT AZ „Édenben"

megtalálja, ahol Várfalvi ismert pesti énekes gyönyörű magyar nótákat énekel.

BELÉPTIDJNINCS

játszott a legnagyobb sikerrel, Mussolini is a legmelegebb elismeréssel nyilatkozott róla; ilyen körülmények közt nem vetne jó fényt a magyar vendégszeretetre, ha éppen a zenekar debreceni szereplését kísérmé ilyen félreértésből származó, zavaró mellézköngé.

— Végezetül még azt kell megjegyeznem, hogy a zenekar három napig tartózkodik Debrecenben, mind a kétszáz német itt fog lakni, étkezni a saját költségén, meglátogatják a Hortobágyot, egyszóval jelentékeny anyagi áldozatot is hoznak, hogy Debrecennel megismerkedjenek. Eppen ezért teljesen lehetetlen és komolytalan dolog lenne pro vagy kontra oda nem tartozó, önkényes magyarázatokat fűzni ehhez a tisztán művészi eseményhez.

A Csokonai színház egyik karmesterének nemzetközi sikere

Venetianer Sándor két művével díjat nyert a világ legszigorubb zsürije előtt.

Venetianer Sándor, a Csokonai színház fiatal karmestere, ez a nagy-kulturájú, Istentől megáldott tehetségu fiatal zeneszerző, aki pár év alatt nehéz munkával, komoly tanulmányok után sikert sikerre halmozott, míg most — ahogy Bécsből értesültünk — egy ugrással bekerült a kiválasztottak, a beérkezettek sorába.

A legkomolyabb zenei kultúra szolgálatában álló „Verlag der Special Weltbücher, New-York" évente több ízben pályázatot ír ki zeneművek számára. A beérkezett pályázatok szigorú bizottság bírálja meg, csak a kiválasztottakat engedí a döntő versenyre, melyet minden évben a világ más-más metropolisában tartanak meg. Az ezévi pályázat sorsa felett Bécsben döntöttek. Az előzetes bírálbizottság összesen három magyart klasszifikált erre a nagy nemzetközi mérközésre, a három között Venetianer Sándort mindkét beklüdtött művével. A legszigorubb nemzetközi zsüri mindkét munkát — egy gondokaszonátát és egy flótaszólot — díjazásra méltatva.

Ez rövid időn belül a harmadik eset, hogy Venetianer Sándor a könyes ízlésű minden zeneszerző számára a legkomolyabb erőpróbat jelentő versenyen díjat nyert. Ugyanez a társaság tüntette ki a multban a Gép című művét, ezüstéremmel és egy magyar dalát aranycéremmel. A mostani utóbb nagy siker hatása alatt a newyorki versenyrendező és kiadó vállalat elhatározta, hogy az eddig díjazott műveiből az ősz folyamán szerzői estet fog rendezni Venetianer Sándorral Bécsben. A Debrecenben is jól ismert korán beérkezett zeneszerző gyözelme komoly magyar érték, büszkesége nem csak Debrecennek a magyar zene-kulturának, de büszkesége az egész nemzetnek, mint ahogy nemzeti gyözelem minden olyan kulturális és művészi esemény, ahol az első között magyar viszi el a pálmát.

— Másfél óra alatt halálra labdázta a megvadult bika. Gyómorról jelentik: A Maglód községhez tartozó tűzberekpusztai gazdaságban az egyik bika megvadult és Ocsvány Sándor ötvenöt éves gazdasági eselédet letiporta. A bika közel egy és fél óráig valósággal labdázott a tehenésszel és a közelben delgozó harminc ember mert a segítségére menni. A szerencsétlen ember súlyos belső és külső sérüléseibe a helyszínen behalt.

HIREK

— **Hírek a rendőrségről.** A debreceni rendőrkapitányságon jelentették hogy Kiss Péter fűtő, Szoboszlai Papp István uccai lakost súlyos baleset érte a Világítási Vállalat telepén. Szénrakodás közben a fűtő lezuhant és altestén szenvedett roncsolásokat. — Mónus János favágó, Böszörményi út 27. sz. alatti lakos a Simonffy uccán dolgozott és munkaközben a fadarabok között elesett és altestén sérült meg. — Turcsányi József, Teleki ucca 92. sz. alatti lakos a Világítási Vállalatnál a hűtőmedencében dolgozott és munkaközben a jobb bokáján sérült. — A rendőrség a balesetek ügyében megindította a nyomozást, annak a megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a sérülésekért.

— **Hentesiparosok figyelmébe.** A debreceni hentes szakosztály, folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt féltizenegy órakor az ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: Tagdíjügy, szalmabódé vétel, kecskeméti kongresszus, árak közlésének módja és egyéb fontos szakosztályi ügyek. Tekintettel az igen fontos tárgysorozatra, felkéri az elnökség a kartársakat, hogy lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

— **A lábfej készítő iparosok termelő és értékesítő szövetkezete,** folyó hó 13-án, pénteken este nyolc órakor az ipartestület helyiségében, igen fontos ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a szövetkezet tagjait, ezúton is meghívja és pontos megjelenésüket kéri az elnökség.

— **Csecesemő kelengyékben** nagy választék és olcsó szabott árak. Kardos Lászlónál.

— **Hatvanezer pengőt nyert sorsjegy, revolveres mulatságot rendezett.** Szegedről jelentik: Kedden délelőtt ismét a bíróság elé került Farkas György nyomdász, aki néhány hónappal ezelőtt hatvanezer pengőt nyert sorsjegy. A jó mulatókban becsületértéért miatt jelentette fel a sógora, most a rendőri kihágási bíró elé állították. Farkas György ugyanis, mióta a „szerencse fia” lett, nem fog ki a jókedvűből és a kocsmázásból. — Ninesen Szegednek olyan kocsmája, ahol meg ne fordult volna és „közjótékonyaságból” ne mulatott volna egy nagyot. Percek alatt az egész környék tudomást szerez arról, hogy Farkas György és társasága mulat. Legutóbb igen esztanónosan vonta magára a figyelmet. Az egyik kocsmában boros fővel revolvert rántott és több lövést adott le. A lövésekre rendőr érkezett, aki a „szerencse fiát” leigazoltatta és feljelentette. A keddi tárgyaláson Farkas beismerte a lövöldözést, azzal védekezett, hogy nagyon jó kedve volt. A rendőri kihágási bíró húsz pengő pénzbüntetésre ítélte és elkobozta a lefoglalt revolvert. Az ítélet jogerős.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban.** Pénteken este fele szombatköszöntő ima, hét óra huszonöt perckor. Szombaton reggel 7 órakor, délelőtt féltizenegy, délután félhat, szombat kimneetele egyegyed kilenc órakor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egyegyednyolc órakor, szombaton délután öt órakor bibliai magyarázat. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel félhat és este hét óra ötvenöt perckor.

Elnökség.

— **Izraelita istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Pénteken délután 7.18 órakor, szombaton reggel 7.30 órakor, délután 5.30 órakor. — Szombat kezdete pénteken délután 7.08 órakor, vége szombaton este 8.18 órakor.

Betörők jártak vitéz Falka Ferenc ezredes Péterfia uccai lakásán

A betörők még a párnákat is felhasogatták, pénz után kutatva

A debreceni rendőrkapitányságnak jelentették, hogy esütőrtökre virradó éjszaka ismeretlen tettesek behatolt a Falka Ferenc ezredes lakásába és ott mindent összeforgattak. A Péterfia ucca 42. számú házban lévő többszobás lakást teljesen szétduzták a betörők, minden fiókot átnéztek és a nagy kutatásban odáig mentek, hogy még a párnákat is felhasogatták, abban a reményben, hogy ott találják meg az elrejtett pénzt. Pénzt azonban nem találtak és a csalódott betörők mindössze egy mellűt és egy gyűrűt vittek el magukkal. Érdekes, hogy az ebédlőben több ezer pengő értékű ezüst-

tárgyak vannak a vitrinben, de azokhoz nem nyultak. Bizonyára attól féltek, hogy az ezüsttárgyak értékesítése során hamarosan a nyomukba jönnek.

Az ezredes, aki jelenleg szabadságon van vidéken, egy szakaszvezetőt bízott meg azzal, hogy távollétében mindennap nézzen körül a lakásban. Ez a szakaszvezető fedezte fel a betörést és tett jelentést.

A rendőrség nagy eréllyel nyomozza az álkülesos betörőket és remény van arra, hogy kézre is kerülnek, hiába végezték munkájukat olyan körültekintő ügyességgel.

— **Öngyilkosságot kísérelt meg egy elkeseredett leány.** Az elmúlt éjszaka jelentették a rendőrségnek, hogy Vargha Gyöngyi, Varga uccai leány öngyilkosságot akart elkövetni s mérgező tartalmú folyadékot ivott. — A leányt a mentők részefittették elsősegélyben. A gyors segítség megmentette a leányt és gyomormosás után semmi baja sem lett. A leányt Szabó Zsigmond dr. rendőrfogalmazó kérdezi ki, hogy megállapítsák, miért akart meghalni az elkeseredett fiatal leány.

— **X Strandolajat az összes napvédő krémeket,** legjobb minőségű kölnivizet és pudert. Központi drogériában vegyen, városháza épület.

— **Derecskei tüzoltók győzelme.** — Orosháza az ottani tüzoltóság fenállásának hatvanéves évfordulója alkalmával kerületi tüzoltóversenyt rendezett amelyen Békés, Bihar, Csanád és Ugocsa vármegyék önkéntes tüzoltósága vett részt, Bihar vármegyét a vitéz Tóth Lajos parancsnoksága alatt álló Derecskei Önkéntes Tüzoltó Egyesület képviselte. A látványos és érdekes verseny első díját a mozdonyfeckendőszereléssel Derecske község derék tüzoltósága nyerte el, az egyéni taktikai versenyben pedig Arany Sándor, derecskei tüzoltószakasparancsnok nyert értékes díjat.

— **Félholtra verte a kapával.** Derecskén tegnap véres verekedés játszódott le a tanyáknál. Takács Sándor és Takács Lajos földművesek régi haragosok — összetalálkoztak és összevesztek. Takács Sándor hirtelen haragjában a kezében levő kapával valóságos félholtra verte ellenfelét, aki eszméletlenül maradt az útfélen. Takács Sándor a véres kapáját vállára vette és gyorsan kiment a szántóföldre dolgozni, otthagva a véres fejű Takács Lajost a porban. A falubeliek szedték fel a súlyos sérüléseket szenvedett embert és vitték orvoshoz, aki megmentette gyors intézkedéssel az életét. A csendőrségnek jelentést tettek az esetről és már megkezdtek Takács Sándor kihallgatását.

— **X Amatőr felvételeit a leggyorsabban** a nagyeredi strand fotoműtermében dolgozzák ki.

— **A leleményes gazda.** Nyiregyháza melletti Barabáson egy gazda kocája a többi között egy hallabú malacot is ellett. Az eszének híre ment és sokan lódtak meg nézni a ritka látványt. A gazdálkodó eleinte csak hagyta ingyen, de most már 2 fillér megtekintési díjat szed.

— **A feleség alakjának kigunyolása** mint valóok. Hat esztendővel ezelőtt Chikágó két vezető családjának tagja házasságot kötött. A férj, aki sportember, a tennispályán ismerkedett meg jövendőbelijével, akinek csinos s karcu alakja nyerte meg a tetszését s lobbantotta szerelemre. Az idők múlásával az asszony minden idejét a háztartás vezetésére fordította, teljesen elhanyagolta a sportolást és egész napi elfoglaltsága abban merült ki, hogy imádott férjének minél nagyobb kényelmet biztosítson. Ennek aztán az lett a következménye, hogy a karcu vonalak lassan eltűntek és ma már az a helyzet, hogy a fiatal asszonyt alig alig lehet szifidnek nevezni, mivel az összszülya meghaladja a 170 fontot. Ez a súly pedig egy díjbirkozónak is a dicséretére válna. A férjet, aki kétségbe esetten látta felesége tökéletes alakjának néhaivá válását, módfelelt elkeseredette ez a tény és nem éppen hízogó kijelentéseket tett felesége alakjára. A szegény asszony az állandó és napról-napra erősebb megjegyzések hatása alatt mindent elkövetett, hogy fogyjon. És hízott menthetetlenül. A férj pedig előlötti elkeseredésében beadta a válópert. A bíróság, — mivel az asszony behízonyította, hogy minden lehető elkövetett hízása megakadályozására próbára bocsátotta a házastársakat, de ez még jobban elkeserítette a felesége régi karcuságát sirató férjet, úgyhogy valószínűleg a napokban kimondja a bíróság a válást a furcsa válóperben.

— **X Legszebb családi és esküvői képek** Lienernél, Csapó ucca 1. szám.

Családi értesítő

LEGKISEBB HIR 10 SZÓ, ÁRA 1 P.

Bacsa Imre és Üveges Julia jegyesek.

Kovács László eljegyezte Nagy Etelkát.

Balla Miklós jegyet váltott Szarka Juliával.

Harangi Sándor és Takács Eszter jegyesek.

— **x ÁRBAN OLCSÓ.** munkában elismerten kitűnő a Liener műterem, Csapó ucca 1. szám.

— **Lezuhant a kerékpárjáról.** Kotorján István 22 éves kollégiumi lakos, kerékpárján haladt az uccán és egy döccenőnél lezuhant a gépéről. Arcán és koponyáján sérült. Sebeit a mentők kötötték be.

— **250 mérföld távolságra 10.000 repülőgépet, egész hadsereget semmisíthetnek meg a halálsugárral.** Newyorkból jelentik: A lapok feltűnő helyen közlik dr. Tesla Miklós, a neves természettudós nyilatkozatát. Tesla azt állítja, hogy sikerült neki az ugynevezett halálsugarak hatályosságát egy általa feltalált villamoságyu segítségével biztosítani. Eljárásával 250 mérföld távolságig 10.000 repülőgépet és egész hadsereget lehet megsemmisíteni. A halálsugaraknak csak a legvastagabb acélból készült páncéllemez tud ellenállni. A sugarakkal célba lehet venni minden távessével még kivehető tárgyat. A sugarak előállításához 50 millió Volt feszültség szükséges. Készüléke a sugarakat nem mint az eddigi készülékek, légútszerűen, hanem a levegőben löveli szét. A sugarak keltéséhez azonban hatalmas villamosenergia szükséges. Dr. Tesla, aki most 77 éves, találmányát a genfi leszerelési értekezlet elé akarja terjeszteni.

— **Akibe egész Pest szerelmes.** — A napi sajtó egyértelműen megállapította, hogy a János vitéz. Péter Sári óta nem volt még primadonna olyan csodálatos hatással a magyar közönségre, mint Röck Marika. Erről a tüneményes fiatal primadonnáról ad tökéletes portrét a Színházi Élet új száma, amikor képekben bemutatja Röck Marika karrierjét, tízenegy éves kortól mostanáig. A Színházi Élet új száma egyébként a színes riportok egész sorát adja. Közli Hatvány Lili divatlevelét az országos vásárról, egy sereg érdekes képekben szánol be. Al. pár Gitta gödi életéről. Valóságos szenzáció Karinth Frigyes paródiája amelynek címe: „A církusz a Vígsházban”. A dának és színésznek után a lap a göröket mutatja be a strandon. Az egyre népszerűbbé váló Interurban rovat, amely a vidéki városok intim híreit közli, távirati stílusban ezen a héten Debrecen várossal is foglalkozik. A Színházi Élet új száma darabmellékletül e héten a pesti kabarék legsikerültebb tréfáit hozza. Rengeteg érdekes cikke és gyönyörű képek kívül 64 oldalas Rádió Világhíradó. Hevesi Sándor rádiókritikáival, 32 oldalas Gyermekujás és kézimunka melléklet valamint kottaságer egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára hatvan fillér. Előfizetési díj negyedévre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet, körut 7.

— **x Konez kelmepestő mélyen leszálított árak:** Gallér tisztítás 10 fillér h. 9 fillér. Öltöny tisztítás 5—6 P helyett 3—4 pengő. Nőruha tisztítás 4—6 pengő helyett 2—4 pengő. — Felvételi helyek Péterfia 30. Simonffy ucca 2. sz., Szent Anna ucca 2. szám.

Meghívót, műsort

izlésesen, olcsón készít

lapunk nyomdája

Józset kir. herceg-ú. 1.

Bika-bérház.



Csak látásból ismerem

Tegnap mutatta be a Vigzsinház legújabb filmjét, melynek címe: **Csak látásból ismerem**. Igen nagy érdeklődés kísérte a bemutatót, de ez az érdeklődés csak fokozódik, mert Willy Forst és Magda Schneider, mint a darab két főszereplője úgy játszott, mint énekek pompáit adták. És ami ma már szinte ritkaság, ennek a tizfelvonásos operettnek épkezélab meséje is van, még pedig új, fordulatokban gazdag eseményeknek egész áradatát felvonulató meséje, mit Bolváry Géza rendezői készsége bravurosan oldott meg. A híres zeneszerző egy kép után szereti meg azt a nőt, aki legújabb nagysikerű operettjének inspirálója volt. Megindul a keresés, kutatás, míg végül Nizzában feltalálja Willy Forst Magda Schneidert, a látásból ismert szerelmet. És a közelébe férkőzik mint inasa a háznak, hogy jobban megismerje, megszeresse azt, akit mindenkinél többre tart az életben. Igen érdekes, sokszor mulatságos fordulatok után természetesen minden sikerül, közben egyik hős a másikat itt is, ott is próbára teszi feltételekkel, míg aztán Willy Forst, mint a darab zeneszerző Robert Ottmária egy hivatalos karmesternek is díszre való dirigálással végképpen meghódítja a szerelmes szívű Gloria Classenót, varrvis Magda Schneidert.

Elegáns játék és ünnepi külsőségek jellemzik ezt a filmet és felvonul dekorációnak Nizza legszebb környéke is. A két főszereplő mellett egész serege vonul még fel a neves filmszínészeknek, akik emelik a darab fényét és sikerét. A kísérő zene, Robert Leistschneider muzsikája pompás aláfestést ad a darab menetének. Sikeres film, igen tetszett a bemutató közönségének.

Kisérő műsornak egy igen sikerült néprajzi képet nyújt a Vigzsinház a matyó gyermekkoros bemutatásával. Énekszámokkal és szobrászati művekkel, táncokkal tarkítva a szép néprajzi filmet.



Születések: Kulcsár József férfitestvér, leány Enma. Grün Lipót asztalosmester, fiú Miklós. Gyara János pincér fiú János. Gyarmati Lajos városi erdőőr, fiú István. Hajdú László napszámos, fiú Sándor. Mező Antal napszámos, fiú Antal. Oláh Sándor gazdálkodó, leány Zsuzsanna. Nagy Lajos kocsis, leány Erzsébet. Nagy János napszámos, leány Margit. Jenel Imre cipészsegéd, fiú Imre. Bíró Imre irodaségédlő, fiú Imre.

Halálhírek: Tóth Ferenc ref. 84 éves, Baros ucca 18. Sándor István ref. 74 éves, Hajnal ucca 7. Kiss Lea ref. 6 hónapos, Veicz Margit rk. 3 hónapos, Létai út 20. Rácz Gábor ref. 31 éves, Hajdúbadházi.

— **Elvágta a menyasszony nyakát, aztán visszatért a táncba.** Egyetlen métszéssel átvágta menyasszonya torakát a cseh megszállott területen levő Turóc községben Zizak András üveges. Előzőleg táncmulatságban volt a lány, Darula Margittal és a legjobb hangulatban távoztak. Hazamenet azonban valamin összekülönböztek, s mire az üveges előrántotta kését és egy borzalmas vágással végzett a szerencsétlen leánnyal, Zizak a véres tett után megtörölte kését, nyugodtan visszatért a táncmulatságba és tovább vigadózott, mintha mi sem történt volna. Azután egy kocsmába ment, ahol reggelig ivott. Ekkor már esendőrök jöttek érte és letartóztatták.

A Nagyerdőben találtak egy kisgyermeket, aki két nap óta bolyong az utakon és keresi szüleit

A Nagyerdőben a pallagi ut mentén találtak egy négyéves kis-leányt, aki karján egy kosárával kereste nagy sirással az édesapját. A kosárban élelmiszerek voltak. A gyermek elmondta, hogy Főris Marikának hívják, az apja Főris Gábor, aki cséplésnél dolgozik egy gépnél. Azt nem tudta megmondani, hogy hol dolgozik az apja és hogy hol van lakásuk. A kérdezősködésekre csak azzal felelt:

— Ahol mi lakunk, ott esend-

őrök is laknak.

A gyermek, saját szavai szerint, két nap óta bolyong az utakon és keresi az apját, akihez élelmiszerek kosarával küldték.

Valószínű, hogy egy közeli községben laknak a leánya szülei és onnan bolyongott el. A gyermeket a rendőrségre vitték és onnan a gyermekmenhelyre szállították ki. A kutatás megindult annak megállapítására, hogy hol laknak a gyermek szülei.

Az öngyilkos ember holttestét szalma között csempészték a városba

Keckemét, július 12. Különös bonyodalom támadt Boda Pál ácsmester öngyilkossága körül. A 28 éves ácsmester június 12-én jakabszállási műhelyében öngyilkosságot követett el és meghalt. A jakabszállási rendőrség telefonon értesítette a keckeméti rendőrséget azzal, hogy a szerencsétlen ácsmester hozzátartozói Keckeméten laknak.

A rendőrség nyomban értesítette is a családot, hogy intézkedjenek a temetésre vonatkozólag. Erre az öngyilkos ácsmester édesapja, id.

Boda Pál és édesanyja, valamint testvére és Szőke János kocsival kimentek Jakabszállásra és szalma közé téve a holttestet, behozták Keckemétre. Másnap az anyakönyvi hivatalban úgy jelentették be a halálesetét, mintha az Keckeméten történt volna.

A dolog azonban kitudódott és a Boda-család ellen közegészség elleni kihágásért eljárás indult azért, mert a holttestet engedély nélkül és a törvényes rendelkezések be nem tartásával szállították el.

— **Angol orvosi javaslat a gyengeelméjűek megölésére.** Az angliai Bristolban kongresszusra ültek össze az angol kórházak vezetői. Általános feltevést keltett egy indítvány, amelyet két angol orvos terjesztett elő és ami arra vonatkozik, hogy a szellemileg gyenge betegetek fájdalommentesen megölik. Berry professor, a bristoli kórház főorvosa kijelentette, hogy azok számára, akik ismerik az időtök betegségének súlyos eseteit érthetetlen, hogy az emberi társadalom miért ragaszkodik olyan nagyon ahhoz, hogy ezeket a szerencsétleneket életben tarták: Ugy látja, hogy az egyetlen kezelése ezeknek az eseteknek az, ha fájdalommentesen megölik a betegetek. Hard dr manchesteri iskolaorvos hasonlóképpen nyilatkozott.

— **Japán rádió Debreczenben nincs, de olcsóságáról meggyőződhet Mayer Emil okl. gépészmérnökknél.** — Gyári készülékek bizományi raktára. Javitások, alkatrészek legolesőbban. Villanyszerelés szakszereiben. Burgondia ucca 15. szám. Telefon 15-79.

— **Gyűjtést rendezett a szomszédja temetésére.** Keckemétről jelentik: A becsületsértési perek történetében példa nélkül áll az az ügy, amelyet özv. Csorba Jánosné feljelentése indított el. Özv. Csorba Jánosné ceglédi lakos férje tavasszal meghalt. Szomszédja Pinter Pál ekkor gyűjtést rendezett a temetési költségekre, az özvegy azonban nem fogadta el a felkínált pénzt, sőt becsületsértésért beperelte jólelkű szomszédját, azt állítván feljelentésben, hogy férje eltemetése az ő dolga, kötelessége és becsületét sértette Pinter gyűjtési akciója. Elsőfokon a ceglédi járásbíró elé került a különös feljelentés, amely nem tűzött ki tárgyalást az ügyben, hanem megszüntető határozatot hozott, kimondván, hogy Pinter Pál tevékenysége nem képez becsületsértést. Csordásné ezután már ügyvédhez fordult és az ügyvéd bő indokolásban a keckeméti törvényszékhez felfolyamodást nyújtott be. Ebben ismételt az ügyet bíróságtól, hogy minősítse az ügyet becsületsértésnek. A törvényszék végző döntését jogszkörökben is érdeklődéssel várják.

— **Nagy tüzet okoztak a megvadult lovak.** Nem mindennapi módon gyújtotta meg Apponyi Károly gróf rácegresi pusztáján az asztalgra rakott nagymennyiségű gabonát egy pár megvadult ló. Az igáskocsisok a cséplő géphez hordták a földeskről a búzakéveket és az egyik kocsis rakományát, valószínűleg a kocsis dohányszára következtében meggyulladt. A lovak megijedtek a tüztől, vágásban a szérűre rohantak, körülszaladgáltak és köröskörül meggyújtották az egész nagy asztagot, amely minden oldalon egy szerre égni kezdett, úgyhogy a kellő felszerelés mellett sem lehetett oltásra gondolni. Percek alatt elégett a több vagon búzát tartalmazó asztag, a cséplőgép és minden hozzátartozó felszerelés. Amikor a lovak az istálló felé futottak, szerencsére feldől az égő kocsis, mert különben porráégett volna az egész major is. A kár biztosítás folytán megtérül.

— **Az oroszok megépítették a világ legnagyobb repülőgépet.** A világ legnagyobb repülőgépe elkészült és időnként megjelenik a moszkvai Vörös-tér fölött, ahol körrepüléseket ír le. — A gépet Maxim Gorkij nevével nevezték el s ügylátszik elsősorban propaganda célokra szolgál. Az óriás repülőgépet a munkások, parasztok és intellektuelek gyűjtésének eredményéből állították elő. A gép építője Tiepolev mérnök, a szovjet aerohydrodinamikai intézetnek vezetője, aki tisztán orosz nyersanyagokból építette meg az óriás repülőgépet. A világ legnagyobb repülőgépe hatvanhárom méter hosszú, 42 tonna súlyú és 8 darab egyenként 700 lóerős motorral rendelkezik. A repülőgépben a legénységnek kívül még 72 utas számára van férőhely. A gépen a következő különleges berendezések vannak: szerkesztőség, tanácsolóterem, különleges rádióadó-készülék, mozi fényképezeti műterem, szédőhelyiség és nyomda. Az óriás repülőgépben a nyomdai felszerelés olyan tökéletes, hogy a levegőben állíthatnak elő újságokat vagy röpiratokat. A „Maxim Gorkij” egy propaganda ígíraj parancsnoki gépe lesz. A propaganda ígíraj parancsnoka, Kolcsov újságíró.

— **Vér-, bőr- és idegbajosok** igyanak hetenként többször reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez mindig alaposan kitisztítja és méregteleníti a gyomor. Belsőatornát s ezenkívül az emésztést és az anyagcserét is jótékonyan befolyásolja.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik szeretett fiam gyászos elhunytát alkalomával mérhettelen fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet.

Özv. Kula Györgyné.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó testvérek, rokonok, jó barátok és jó ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó feleségem temetésén résztvettek és bánatunkat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetemet, valamint a Gebauer temetkezési vállalatnak munkájáért teljes elismeréssel vagyok.

Bánatos férje Megyery György.

x FELVÉTELEK, Lienernél, Csapó ucca 1. szám. — FOTOCIKKEK Lienernél, Csapó ucca 1. szám.

— **Asszonyok fantasztikus gyilkossága.** Egészen fantasztikus egyetlen ségel végrehajtott gyilkosság ügyét kezdte most tárgyalni az oncontai USA esküdtstszék. Két asszony, Eva Coe és Mrs. Clift autón kivitték a város végére Harry Wright 45 éves nyomorék embert. Ott kitétték az autóból és egymásután többször keresztül gázoltak az autóval a tehetetlen emberen. Holttestét keresztbe fektették az uton, mintha egy arra haladó gép véletlenül ütötte volna el.

— **Gyermek menyasszony borzalmas tette.** Bajáról jelentik: A bácsmegevi Bajmok községben M. Mariska 15 éves gazdag parasztleány jegyben járt Táp- lás György odavaló legénnyel. A leány rajongásig szerette völégényét és betegesen feltékeny volt a legényre. Tegnap meglátta, mikor aratásból hazajöttek, hogy a legény egy másik leánnyal tréfálkozik. Bosszúra határozta el magát. Zsírzsóda oldatot készített és mikor estefelé a legény megjelent náluk, leöntötte a legényt, kinek mindkét szemét érte a mérges folyadék és valószínűleg elveszté a szemévilágát. Ezután a fiatal menyasszony kirohant a kertbe és kétszer felakasztotta magát de mind a kétszer levágták.

— **Derecske község tiltakozása Barthou francia miniszter történelem hamisítása ellen.** Dr Bige Gyula várm. tb. főügyész, derecskei ügyvéd indítványára Derecske község képviselőtestület legutóbb tartott közgyűlésén tiltakozó szavát emelte fel az ellen a példátlanul álló történelem-hamisítás ellen, amelyet Barthou francia külügy miniszter, Mátyás királyunk szülővárosában, a kincses Kolozsvárt követett el a magyar történelem rovására. Derecske község csatlakozásra hívta fel Csonka-Bihar községeit azzal, hogy emeljék fel szavukat élő tiltakozásul az ilyen tudatlan és rosszindulatú beállítás és kijelentések ellen, amelyeket Barthou Kolozsvárott és Bukarestben tett.

— **Dréhr ideig összeroppantak.** Az ítélet kihirdetése óta Dréhr Imre súlyos betegen feküdt lakásán, honnan tegnap délután a Korányi-klinikára szállították. Kezelőorvosa megállapította, hogy idegei összeroppantak, régi cukorbaja súlyosbodott és szívbaj tünete is jelentkeztek nála. A kezelőorvos úgy látta, hogy a klinikára való szállítása mellőzhető. A volt államtitkár a Korányi-klinikán külön szobában helyezték el. Kezelőorvosa ma reggel elmondta, hogy Dréhr az éjszakát a körülményekhez képest, jól töltötte és állapota kielégítő.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APROHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. **Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik.** Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-hérbáz) tudhatók meg.

Levelezés

Pisti,
programot változtattam, holnap szeretném ha kijönne a Leveles csárdához, a szokott időben várom. Fényképezőgépem Berzékinnél van, hozza magával, filmet is onnan vegyen, mert felvételeink így biztosan sikerülnek. Potyi. 1487

Margit-
szálloda (pensió) megnyílt a Halász-féle vendéglőben, (Margitfürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nvaralóknak, s üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. — Stadionhoz, villamos megállóval. Telefon sz. 10-24. 973 9. 31.

Alkalmazást nyer férfi

Kocsis
szíkvízgyárba felvétetik. Jelentkezni Márkus Jenőnél, Széchenyi ucca 19. szám. 1504

Négy középiskolával
fodrásztanulót felvesz, Szabó, Salétrom ucca 4. 1522

Szifjártóság
nőtlent, önállóan dolgozó azonnal alkalmaznak. Méntelep parancsnokság. 1512

Jómunkás
férfiségét felveszek, Bádógos ucca 1. fodrász üzlet 1515

Kenyér
kihordó, saját géppel felvétetik, Pesti ucca 73 1508

Egyszáz pengő
betételt, napi 2 órai foglalkozással, jól jövedelmező keresethez juthat. Arany János ucca 14. 1523

Ügyes
kifutófiú felvétetik, biciklivel, Varga ucca 35. fűszerüzlet. 1531

Fodrászsegédet
jómegjelenésű fiatal s ügyes munkást állandó alkalmazásra keres Balogh, Nyugoti ucca 16. 1529

Alkalmazást nyer nő

Tízéves
leányok, művirág készítéshez felvétetik, Piac ucca 40., keresztépület. 1526

Gyermekszerező
jobb leány, szerény díjazásért, bejárónőnek ajánlkozik Homok ucca 117. szán. 1505

Bejárónőt
párnapos kisegítésre felveszek, dr Székely, Piac ucca 58. sz. 1518

Jócsaládból
való leányt, vagy fiút, tanulóknak felvesz Horngonyi fodrász, Szoboszló-út 4. sz. 1532

Hölgyfodrász
segédleány, perfekt vasváz- és manikűröző, állandó alkalmazást kap. Cím: „Álandó” jellegre a kiadóba kérek. 1530

Alkalmazást keres nő

Szerénylign
II. éves t. n. k. növendék iskolai szünetidőre vállalná nagyobb gyermek gondozását vagy bármilyen megfelelő munkát, tandíja megkeresése végett. Cím a kiadóba. 223 vv

Német
kisasszony alkalmazást keres, egy gyermek mellett Ajánlatokat „Bécsi” jellegre a kiadóba kérek. 1384-a.

Deutsches Fräulein
sucht Stelle zu einere Kind Den Angebot unter den Namen „Wienerin“ in Verlagsbüro. 1384

Perfekt
varrónő házakhoz elemgy. Piac ucca 44. sz. 1536

Ajánlat

Budapesti műtömdé
Bármilyen égés, szakadás, mely erre rész művészes beszövése, Kálviter 5. Piskolty férfi-szabónál 140 7. 19.

A szépség hatalom.
Megszerezni és megtartani művészet, ezért forduljon bizalommal Földes vegyész, kozmetikai cikkek szaküzletéhez, Bika épület, Vigmozi és járat. Fürdősapkák és strandolajok, nagyvonalú olcsón 143 7. 17.

Új helyiségben
Piskolty férfiszabósa. Kálvin-tér 5. Kifogástalan munka, szolid árak. Alapítva 1918. évben 140 7. 19.

Többet ér
a fehérneműje, kelengyéje, ha azt Dózsáné, Kút ucca 62. készítette el. Kelengyét részletre is kifogástalanul, szolid árak mellett készíti. 1084 7. 20

Új
és használt boroshordók s azok javítása legolcsóbban kapható Nap ucca 4. szám. 1502

Rekamie
eladó, kaukázusi diófából készült, teljesen új. Szabó asztalosnál, Széchenyi ucca 27. 1528

Négylámpás, te'epes rádió
szelektív, hangerős. — Európavevő készülék. kifogástalan állapotban „Orion” lengőnyelvű hangszóróval együtt olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1423

Tégla és tetőeserép.
kapható, új égetésű. Balogh és Vértessy téglagyárában. Megrendelésel felvesz Stark és Kupferstein fatelep. — Wesselényi-té. 123 7. 19

Fürdőkadak
vendég- és nyugagyak. tűzhelyek, üstök, üstházak, gumicsövek. — Nagy vasüzletében, Csapókanyar. 955 7. 16

Kereslet

Nádat,
keresek megvételre. — Ajánlatokat a kiadóhivatal postárába kérem beadni 1015 vv

Anyarozot
és kőrishogarat, szárfeltöltött állapotban legmagasabb napiárban vesz. „Tisza” gyógyszerár. Debrecen, Magoss György tér 9. 1198 7. 15

Veszek
10 hektótól 35 hektós nagyságú boroshordókat. Nap ucca 4. Telefon: 12-83. 1501

Élelmiszer, ital

Friss, jó fejős
fiatal tehenet keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 542 vv

Bóni
szőlőtelep fajborai 48 fillérért. Nap u. 10. 715. 8. 1.

10 deka teavaj
24 fillér, 10 deka ementháli sajt 20 fillér. Sajt és vaiház. Piac u. 17. szám. 1081 8. 5.

Sajáttermésű
gyöngyösi fajbor 48 fillér. Péterfia 52. 716, 8. 1.

Oktatás

Német—francia
nyelvoktatás, pótvizsgára előkészítés, Fordítás, levelezés, Várnav. Varga ucca 40. Telefon 11-56. szán. 537 vv.

Polgárista,
javító vagy különbözeti vizsgára való előkészítést olcsón vállal. Nagy Sándor, Homok ucca 89. szám. A

Pénz

Háromezer
pengő befektetéssel, — havi 60 pengőt s ellátást kereshet. Tökéredet van. Értekezni lehet délután 3—6-ig, megbízottnál Szalay ügyvédnél, Szent Anna 14. sz. 1535

Bútor

Gyermekkocsit,
csak a debreceni vasbútorgyár elismert és legjobb, legszebb gyártmányát vegyük. Beszerzhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintakerakban, Piac ucca 70 226 vv.

Ébédő,
berendezés, garantált fizta, eladó, Csörsz u. 14. sz. (Honvédtető uccából nyílik) A.

Nyarlalás

Nyarlalókat elfogadok
hernádpárti faluba. Kényelmes szoba, teljes ellátás havi 65 pengőért, díjtalan fürdés. Közel kirándulóhely Lillafürdő. Tapolcafürdő. Bővebb felvilágosítást Vénkert, Domokos Lajos u. 6. szám alatt.

Autó, motor kerékpár

Motalko
40. könnyű benzín 54 f. Padlóolaj kilója 48. — Speciális autó és motor-kerékpárolajok, valamint felszerelési cikkek legutányosabban beszerzhető Emerich László szaküzletében, Debrecen (Halköz.) Az angol Dunlop penumatik lerakata. — Telefon: 16-09. sz. 680, 8, 1.

Rádió

Rádió
2+1-es, 200—2000 méterig, nagy hangerejű, eladó, esetleg kerékpárért elcserelehető, Pozsonyi út 8. fűszerüzlet. 1513

Kiadó lakás egy szobás

Egy szoba,
előszoba, konyha, spájz kiadó, Postakert, Gvár ucca 6-B. 1524

Egy
uccaj szoba, konyha, s spájz, kiadó, Kassai út 18. szán. 1506

Kiadó
augusztus elsejére egy szoba, konyha, spájz, Gróf Leiningen ucca 11. 1483

Kiadó lakás két szobás

Kétszoba,
konyha, augusztus 1-ére kiadó. Értekezhetni lehet Meszena ucca 1. sz., fűszerüzlet. 1519

Kiadó lakás három szobás

Modern
háromszobás lakás, — Baththyányi ucca 14. 1395

Kiadó
Piac ucca 77. 3 szobás lakások augusztusra és novemberre, kétszobás mosdófülkével irodának, vagy rendelkeznek. uccaj üzlethelyiség, aug és udvari üzlethelyiség. 907

Kiadó lakás nagyobb

Kétszoba ucca 9.
szám: alatt, magános csa ládiház bérbeadó, négy szoba, mellékhelyiségek kel. Értekezni lehet Piac ucca 75. ügyvédi irodában. vv.

Poroszlaj elején
kiadó, négyszobás komfortos villa, arnyas parkkal, ötszáz pengő előre fizetendő. Cím a kiadóban. 913 8. 1.

Bútorozott szoba

Különbejárattú
csinosan bútorozott szoba 15-ére kiadó, József kir. herceg ucca 11. 1521

Piac 44.
különbejárattú bútorozott szoba, azonnalra kiadó és ugyanott többféle antik bútorok eladók. 1534

Vegyés

Pulykatoll
olcsón eladó. Külső. vásártér 15. 1509

Ingóság eladás

Alighasznált
szép 35-ös női fekete félcipő, szürket díszítéssel, jutányos áron eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 1629 vv

Antik
női frásztal, négy antik ebédőszék eladó, Eötvös ucca 114. 1527

Fűszerberendezés
rádió, hálózati, olcsón eladó, Balázs, Bihari ucca 6. szám. 1431

Eladó
alighasznált tiszta fehér vaságy, rézdiszítéssel és egy kidugós sltt, hölgyfodrász felírással, Rákóczi ucca 41. 1520

Perzsaszőnyeg
frásztal, antikszekrény, hencserkek, bieder mayer garnitúra, schöberágy, szalon garnitúra, eladó, Dégenfeld-tér 8. 1533

Gazdasági eszközök

Tengeri göré
100—120 mázsára eladó, Téglakert, Léta ucca 1. sz. 1514

Eladó ház

Ház,
villatelkemet mely 3141 négyszögöl, megvehető ára 3000 pengő. Alkalmatlan, hallatlan ritka alkalom, Meszena ucca 26., második ajtó. 1497

Eladó ház,
jókarban, kedvező fizetési feltétellel. Értekezni lehet Nyil ucca 126. 1510

Eladó ház
Puskás-telepen 262 négyszögöl földdel egy szoba, konyha, spájz, Pázsit ucca 8. X

Földbérlet

Elepen
81 hold föld kiadó, József kir. herceg ucca 61 327

Eladó állatok

Pulykatya
költyök eladók, Hadházi ucca 18. sz. 1516

Feladós szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása